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СПВШС0Н ОБСТОЮЄ 
ПРОБЛЕМУ ВОДНЕВОЇ 

БОМБИ 
ДЕМОКРАТИЧНИЙ КАНДИДАТ СОЛІДАРИЗУЄТЬ-
СЯ З ПРЕЗИДЕНТОМ АПЗЕНГАВЕРОМ У ВИСТУШ 

ПРОТИ ШТЕРВЕНЦН БУЛҐАШНА В АМЕРИ-
КАІІСЬКИХ ВИБОРАХ 

Шнкаґо, Длл. - г Адлей 
Стівенсан, демократичний 
кандидат на президента кра-
їни, прилучився минулого по-
неділка 22-го жовтня, до 
Президента Айзенгавера у за-
судД спроб советського прем'-
сра Булґаніна вмішуватись в 
американську передвиборчу 
дебату відносно дальших проб 
з водневою бомбою, але тим 
хе менше обстоював, що ця 
справа в- „справжньою проб-
лемою" і не можна відтяга-
тнсь від її обговорювання. — 
Стівенсон при цьому заявив, 
що заява солідарносте Бул-
ґавіна з його концепцією від-
носно прнпиневня дальших 
проб з водневою бомбою ще 
далеко не означав, що Совс-
тн воліли б, щоб він, Стівен-
сон, виграв вибори, бо Бул-
ганін та інші совстські ліде-
ри вже раніше, мовляв, висло-
вились радше в користь кан-
дндатурн і перевнбору прези-
дента Айзенгавера. — Проте, 
справа не в тому, кого воліла 
бќ Москва бачити в Білому 
Домі у Вашингтоні впродовж 
найближчих чотирьох років, а 
тільки в тому, „що ми масмо 
робити для рятунку людства 
від водневого нещастя" — 
твердив Стівенсон. Булѓаній, 
як відомо, саме тепер звер-
нувся знову особистим листом 
до президента Айзенгавера в 
справах роззброєння, кажучи 

при цьому, що він солідарнзу-
сться із становищем Стівен-
сона відносно припинення да-
льших проб з водневою бом-
бою. Президент Айзеигавер 
гостро виступив проти того 
листа і такого советського 
намагання вмішуватися в а 
мсриканські вибори, що лист 
Булґаніна він уважає особнс-
тою обидою для себе. Тим ча-
сом виявилось, що совотська 
підтримка с, в обставннх си-
льного антикомуністичного 
иаставления американських 
виборців, радше справжньою 
‚‚медвежою прислугою" для 
кандидата і саме від цього 
намагаються відпекатися тс-
пер демократи, кажучи, що 
Москва воліла б, щоб прези-
дент Айзеигавер був перевиб-
ранніі. ТИМ не менше — твер-
див Стівенсон — Совстн на-
певно не бажали б ані рес-
публікавців, ані демократів 
при кермі в ЗДА. Проте, по 
думці Стівеясона, це не по-
вннно бути американською 
передвиборчою проблемою і 
тому теж він уважас, що ѓос-
тра відповідь президента Аіі-
зенгавера на листа Булґаніна 
в справі роззбросння була 
„иефортунна". Стівенсон вва-
жае, що „ми повинні зробити 
все необхідне, щоб цю віталь-
ну справу (роззбросння) за-
кінчнтн, або виявити перед 
світом нещирість Булґаніна." 

СТІВЕНСОН ВЕДЕ КАМПАНІЮ ЗА СТЕНГЕЛЕН 

През. Айзеигавер перейде ще раз основні 
лікарські оглядини 

Вашингтон. — Наприкінці рез телевізійні стації промову 
до американського народу. цього тижня президент Айзен-

гавер перейде в шпиталі ім. 
Волтера Ріда у Вашингтоні 
поновні лікарські оглядини, 
завдаиям яких буде встановн-
тн теперішній стан його здоро-
в'я. Внслід оглядин буде опуб-
лікованин ще перед днем 6-го 
листопада, значить перед пре-
зядентськнми виборами. В ог-
лядннах візьмуть участь всі 
ті лікарі, що лікували Презн-
дснта під час його двох остан-
ніх недуг. Перед оглядинами 
Президент не відбуватиме 
більших виборчих поїздок ні 
не виступатиме з багатьма ви-
борчнмн промовами. В четвер 
цього .тижня виступить тільки 
в Ню Иерку, де виголосить че-

америкавського 
Під сучасну пору през. Айзен 
гавер працює над проектами 
своїх найближчих промов і, 
крім того, вараджусться з 
компетентними керівниками 
комісії для атомових дослідів 
в справі основної відповіді Сті-
венсонові, який виступає далі 
із усе настирливішим дома-
ганням припинити спроби з 
водневою бомбою, яку він 
уважас смертельною загрозою 
для всього людства. Пресовий 
секретар Президента Гаґерті 
заявив, що вістки про якусь 
нову недугу Айзенгавера, які 
поширилися в деяких колах, 
не відповідають правді. Пре-
зндент цілком здоровий і по-
чувасться добре. 

Прибули советські обсерватори, щоб стежити 
за відбуванням виборів у ЗДА 

В. Л. Кудрявцев, член редак-
ції офіційних совстських „Із-

Ню Иорк. — Згідно з за-
прошенням а м є риканського 
уряду, переданого совстсько-
му і сателітськнм урядам, 
прибуло до ЗДА у понеділок 
22 жовтня трьох совстських 
обсерваторів, які на протязі 
двох найближчих тижнів від-
буватнмуть поїздку по ЗДА, 
щоб стежити за відбуванням 
американських виборів. При-
бувшя на летовнще в Ню 
Норку, совстські обсерватори 
заявили, що вони не хочуть 
робити ні говорити нічого га-
кого, що могло б бути встря-
вянням у внутрішні амери-
канські справи. До совстської 
обсерваційної делегації вхо-
дять: Л. Н. Соловйов. заступ-
ник голови совстської всссо-
юзної ради професійних спі-
лок і член Верховного Совс-
ту, як провідник делегації. 

всстій" 'і М. Л. Рубінштайн, 
економіст. З усіх них гово-
рить по-англійськи тільки Ру-
бінштайн. Провідник делеґа-
ції, що мала б обсервуватн 
американські вибори, не вміс 
ні слова по-англійськи. З Ню 
Иорку совстські обсерватори 
виїхали негайно до Вашинґ-
тону, де вони відвідають го-
ловні виборчі кватнри рес-
публіканської і демократич-
ної партій і звідтам до Люїс-
вілл у Кентакі, де матимуть 
нагоду почати своє обсерву-
вання американської виборчої 
кампанії. До Ню Иорку вони 
вернуться в четвер, щоб слу-
хатн промови през. Айзснга-
вера і потім полетять до Лос 
Аиджслсс, де виступатиме 
Стівенсон. 

Демократичний кандидат на президента Адлей СтІвеисон 
виступив у Лейќ Форест, Ілл. під час виборчої маніфестаціі 
за дсмократнчинм кандидатом на секатора Рнчардом Стен-
ґелем. Пізніше, вернувшись до Шнкаґо, він склав заяву 
в справі відповіді през. Айзенгавера на лист советського 

ирсм'єра Булґаніна. 

Французи перехопили проводирів повстання 
в Альжирі 

Альжнр. — Французька 
військова влада в Альжирі, 
діставши відомості про пс-
реїзд літаком п'ятьох голов-
них керівників всього націо-
нал і сѓтичного руху в Альжн-
рі з Рабату в Марокко до Ту-
нісу в Тунісі!, слону-кала ра-
діо-закликамн французького 
пілота приземлитись на аль-
жврській території, де всіх 
альжирських націоналістів 
негайно арештовано. Всі ті 
п'ять альжирських діячів — 
це дійсні організатори й ке-
рілннкн альжнрського пов-
станського руху, які повтіка-

'лн з Альжнру до Каїро і від-
тіль керували війною проти 
Франції. Вони прибули були 
під чужими призвищами й до. 
вќільною дорогою до столиці 
Марокко, Рабату, де конфе-
рували з марокканським сул-

таном Мохаммсдом V., а від-
тіль полетіли до Тунісу, де 
мала відбутись спільна кон-
фсренція туніського прем'єра 
Гагіба Бургуібн, мароккансь-
кого султана Мохаммеда і тих 
альжирських діячів. Марок-
канськнй султан і тунізький 
прем'єр хотіли переговорити з 
альжирськими націоналістич-
ними діячами можливості по-
середннцтва до Франції, щоб 
закінчити вінцу в Альжярі і 
ДІЙТИ до порозуміння. Пере-
хопланнл Французами літака, 
що належав до мароканської 
лстунської компанії, та арсш-
тування гостей МохаммсДа V 
викликало негайні гострі про-
тестп однаково иароккансько-
го. як тунізького урядів. У 
Парижі списано надзвичайно 
засідання ради міністрів для 
обміркування цього нового за-
гострення ситуації. 

У Шикаґо відбулося велике політичне віче 
Шнкаґо. — В минулу неді-

лю 21 жовтня ц. р. відбулося 
в просторій авдиторії школи 
св. Миколая масове Протес-
таційне Віче з метою позна-
йомитн широке ўќрей'нське 
громадянство в Шнкаґо з те-
перішнім ПОЛІТИЧНИХ поло 
женнлм у світі, зокрема з у-
крашськими справами в Аме-
рнці та по цей і той бік за-
лізної заслони. Водночас ціл-
лю віча було запротестувати 
перед вільним світом проти 
масового вивищування укра-
інського народу московсько-
совстськнм терором. Голов-
ним промовцем був проф. Лев 
Добрлнськнй із Вашингтону, 
голова ЎЌЌА, який з'ясував 
сучасне політичне положен-
на та наші досягнення і неѓ 
домагання. Наступннм про-
мовцем був недавній поворо-

тсць з концтаборів в СССР, 
де він перебув 10 років, як 
політичний в'язень на приму-
совнх роботах, д-р Антін Кня-
жинський. У своїй довшій 
промові він подав над зви чай-
ночцікаві вістки, як інформа-
ції очевидця, про жнття-буття 
в понурій і уярмленій со-
встській дійсності. Вічем про-
водив п. Филип Васильовсь-
кий, заступник голови Ліги 
американців українського по` 
ходжеиня, голова 221-го Від-
ділу У .̀ Н. Союзу. У вічу взя-
лн масову участь члени дав-
ньої і новоприбулої іміграції. 
Почесним гостем віча був м. 
ін. Владика спискол М. Гер-
манюк з Вінніпегу. У Презн-
дії віча засідали д-р М. Сі-
менович, І. Дужаиськнй, Та-

-рас Шпікула, д -̀р В. Иоиіркоу бўлись в останшо неділю вя-
полк.В.Чабайвський.паніУ'. ^ н о в о г о п а р л я м е л т у . 
Целевич, А. Забродський. 

Гаммершилд підкреслює ролю ОН 
в лагодженні конфліктів 

Об'сдаані Нації. — Гене-
ральяин'секретар Даґ Гам-
мершнлв^ проголошуючи об-
ширне зйідомлсннп з діяльно-
стн Об'сднаннх Націй за ос-
танній рік, у вступі підкреслив 
ролю тісі міжнародної органі-
зації для ліквідування міжна-
родних конфліктів та пору-
чнв переводити безпосередні 
іі тайні -переговори, як най-
кращий шлях до згоди. Він 
покликався при цьому на 
власну участь у таких тайних 
нарадах у справі договоревня 
про перемир'я між Ізраїлем 
і його арабськими сусідами, 
у, справі Суезу під час остая-

В Йорданії вибрано проти-західній парлямент 
Амман.' — В Йорданії від-

Пьої сесії Ради Безпеки і, ра-
ніше, у переговорах а кому-
но-кнтайським урядом в Пей-
пінґу п{ю звільнення амерн-
канськнх летунів. І"`аммср-
шнлд увалиќ;, що такі дові-
рочиі розмови дають куди 
кращі висліди, як публічні 
дебати. Звідомлеиня Гаимср-
шилда стоїть 'у зв'язку з від-
криттям в дні 12 листопада 
ц. р. нової Генеральної А-
самблсї Об'сднаннх Націй. 
Вона матиме діло з такими 
запальними справами, як ізра-
їльсько-арабський конфлікт, 
неиоладнаннй конфлікт за 
Суез, справа Кипру і справа 
Альжиру. 

СОВЄТСЬКІ ВІЙСЬКА 
ПЕРЕВОДЯТЬ „МАНЕВРИ" 

В ПОЛЬЩІ 

Совєти стосують далі моральний терор 
Вашингтон. — Сенатська 

підкомісія для справ виутріш-
ньої безпеки відбула в понеді-
лок цього тижня переслухан-
ня в справі вимушеного со-
встськнмн агентами виїзду 
„на родіну" колишнього вті-
кача із СССР Александра 
Хвастова, який під тиском со-
вотськнх аґснтів погодився 
на репатріацію, забираючи 
водночас ‚із собою свою не-
шлюбну доньку Таню, наро-
джену вже у ЗДА і зарссстро-
пану, як американська грома-
длика. Перед комісісю внсту-
пили представники Світової 
Служби Церков і російської 
Православної Церкви у ЗДА, 

які ствердили, що Хвастов 
жив у ЗДА під безупинним 
страхом за свою безпеку і за 
життя і долю своїх рідних у 
Совстському Союзі. Вони 
ствердили, що Хвастов не мав 
ніякого бажання вертатися 
до Сосстського Союзу і що 
якщо він цс зробив, то тільки 
під моральним терором а боку 
совстських агентів. Під цю 
пору Хвастов перебувас в 
Лондоні і вичікує на рішення 
брнтійського суду в справі вн-
везеної ним із ЗДА доньки 
Такі. На судову розправу в 
цій справі приїде до Лондону 
і мати Тані Олена Дячок із 
Дітройту. 

В АМЕРИЦІ 
ф Нюйоркгькяй губернатор 

Гарраман помилував двох іміґ-
рантів — канадійця Франка 
Вільямса і еспанця Енріка Еспі-
иоза, обох засуджених за кра-
дЬк. Франк був караний ще 23 
роки тому, але тепер грозила 
Йому, за іміґраційним законом 
депортація до Канади. Еспікоза, 
караний в 1950 p., не міг би вер-
нутнсь до ЗДА, якщо виїхав бн 
за кордон. Акт, офіційного по-
милуваннл касус правні наслід-
ки засуду за крадіж з погляду 
Іхіграційного закону. 

ф АмершкаасмсІ нафтові маґ-
натн, разом з директором дер-
жявного уряду мобілізації, сеі:-
ретарямн фінансів і торгівлі із. 
гтеедсїааянкадгн с в к 'р t тгсі-тів 
сбсроиа і вн`.тршшіх спѓав, зіб-

рались на заклик Президента в 
справі збудування в швидкоќў 
часі 50 нових супертанкерів, ко-
жннй по 45.000 тонн, для пере-
возу нафти з Середнього Сходу 
довкола Африки, або з Америки 
до Европи. на випадок замкнен-
ня Сусзького каналу. 

# ' У Каряеіі Голл в Нго Иор-
ку. одній із найрепрезентатив-
ніганх музичних заль у світі, ви-
ступатнме 18 листопада ц. p., 
7-річний Джой Алфіді, як иай-
молодший у світі днриґент сим-
фонічних оркестр. Він дириґу-
вав уже цього літа під голим не-
бом п Њо Порќу Симфонічною 
Оркестрок) з Маямі Теперішній 
концерт ула діќє ний на користь 
Г2ПНТ2ЛІО S ЙОГО СОДНННЄМу 

Громада в Аллентавні вшанувала 100-річчя 
народин Івана Франка 

Алентави, Іїа. — Місцева 
Українська Громада, зоргані-
зована у Відділі ЎЌКомітету, 
вшанувала минулої неділі, 21-
го жовтня, 100-річчя з дня 
народин Івана Франка окрс-
мою імпрезою, в програму я-
кої входили промови, СПІВІ! і 
деклямації. Свято відбулось в 
залі Лігай Сенґербанд і його 
започатковию відспівшгаям а-
мериканського гнмну та „Не 
пора". Відкрив імпрезу п. I-
ван Зазворськнй, голова Від-
ділу УКК, а програмою ксру-
вав його заступник, п. Іван 

ченвя Івана Франка та його 
творчости для американських 
українців виголосив адв. Мн-
хайло Пізнак з Ню Иорку. 
Мистецьку частину програмн 
виконав чоловічий хор з Лі-
гай Велі під управою п. О-
лскси Дідуха. Деклямації вн-
голошували діти під прово-
дом п-ні Левнцької. Того ж 
дня адв. Пізнак промовляв 
англійською мовою на тему 
українських визвольних зма-
гань через місцеву радіови-
снльню на українській прог-
рамі, яку веде п. Леонід Ли-

Коромсць. Промову про зна- сснко. 

Померли два заслужені діячі УНСоюзу: 
Бл. п. Іван Павловський і Степан Морозович 

Минулого понеділка, 22-го 
жовтня, наспіли до Головної 
Канцелярії УНСоюзу дві сум-
ні вістки про смерть двох за-
служеннх діячів УНСоюзу. 
довголітніх секретарів двох 
його Відділів, сл,, п. Івана Пав-
ловського і сл. п. Степана Мо-
розовича. Бл. п. Степан Моро-
зович, що походив із села Го-
лодовичі, старо-самбірського 
повіту в Західній Україні, та 
був довголітнім секретарем 
334-го Відділу УНСоюзу в 
Клівленді, Огайо, помер в не-
ділю. 21-го жовтня, рано, про-
живши 64 роки. Похорон від-
бл-васться сьогодні, в сєррду 
24-го жовгня. Зокоема заслу-

місті, Йоикерсі під Ніо Иорхом. женим для УНСоюзу і гроиа-

ди бз-в сл. п. Іван Павловсь-
кнй, довголітній секретар 230 
Відділу в Акрон, Огайо, що 
помер в суботу. 20-го жовтня. 
Покійний походив із села 
Гніздичів, жндачівського по-
віту в Західній Україні. Всту-
пившн в 1918-іму році в члени 
УНСоюзу, ПОКІЙНИЙ став од-
ннм із найрухлігвішнх відді-
лових секретарів, кілька разів 
був делегатом на головну кон-
венцію УНСоюзу та здобув 
кілька відзначень і нагород 
за прнсднюваиня нових чле-
нів. Похорон відбувся у вів-
торок, 23-го жовтня, з смер-
тю цих двох заслужених дія-
чів наша спільнота і зокрема 
УНСоюз віднесли велику 
втрату. 

На 40 членів нижчої палати 
парляментў в понеділок бу-
лн відомі висліди з 35-х вн-
борчих округ. Велику біль-
шість здобули прихильники 
тіснішого союзу з Єгиптом та 
противники союзу з Англією. 
Правда, докладний образ но-
вого парляментў стане відо-
мнй щойно тоді, коли він 
збереться і прийде до обмір-
ковуваннл конкретних справ, 
бо більшість вибраних послів 
кандндували, як „нсзалеж-
ні". Однак уперше вибрано 

Тірьох комуністів. В йордан-
сьќїй частині Єрусалиму вй-
брано всіх трьох послів, ві-
домих з свого антизахіднього 
становнша. Вони обвинувачу-
ють Захід у підтримуванні 
Ізраїлю проти арабського 
світу. Приїзд команданта сги-
петської армії генерала Гакі-
ма Амера і команданта сн-
рій'`ької армії генерала Ні-
заммедіна до столиці Иорда-
ніі для обговорення спільної 
кампанії проти' Ізраїлю — 
скріпить цротнзахідні настрої 
та наблизить Порданію до 
єгипетського бльоку ‚.невтра-
лістів" — ствердж}тоть за-
хідні обсерватори в Аммані. 

СССР і Японія підписали договір про жнець 
війни 

Москва. — В п'ятницю ц. м. 
за підписами советського пре-
м'сра Ніколая Булґаніна і 
японського прем'сра Іхіро Га-
тоями проголошено спільну 
заяву, яка закінчує формаль-
но існуючий між СССР і Япо-
нісю від 1945 року сіан війни 
і встановлює нові дипломатич-
ні взаємини між тими дсржа-
вами. Новопрнзначені амбаса-
дори мають повести днплома-
тнчним шляхом наради щодо 
консулярннх станиць. З днем, 
коли ввійде в силу цей дого-
вір. набере сили також підпн-
сана 14 травня ц. р. умова про 
риболовлю. Договір заповідає 
переговори про торговельний 
і навігаційний договори. Най-
важлнвішу справу територі-

яльних прстенсій Японії пола-
годжено в тому договорі таким 
компромісом, що Москва зал-
вила готовість звернути Японії 
острови Габомай і ІПікотан 
після підписання детального 
мирового договору. Тим часом 
ця теперішня заява ствер-
джус, що взаємини СССР і 
Японії мають опертис`ь об по-
станови чартеру ОН. при чо-
му кожна з цих держав збсрі-
гас право до „індивідуальної 
чи колективної самооборони". 
СССР зобов'язався звернути 
всіх японських воєнних иоло-
неннх та „прослідити" долю 
всіх тих японців, що за них 
впомннається Японія. До про-
голошеиия заяви додано ко-
роткнй торі`овсльннй прсуго-
кол-

Нові переговори про Суез відбудуться 
в Женеві 

Каїро. — Нові переговори 
про Суезькнй конфлікт по-
чнуться в Женеві 29 ц. м. — 
іалвив речник сптстського 
уряду, при чому він зазначив, 
що на ті переговори виїдуть 
з Єгипту міиістср закордонних 
справ д-р Махмуд Фавзі і ма-
йор летунства Алі Сабрі, а з 
англійської і французької сто-
рін міністри Ллойд і Піно. За-
те в Лондоні й Парижі вислов-
лено здивування з приводу ті-
сї заяви, бо, мовляв, ще не ус-
тійнено місця і дати таких пс-
реговорів. Англія і Франція, 
мовляв, не відступили від сво-
сї бази, на якій хочуть вести 
переговори, себто інтернаціо-
нальної адміністрації для Су-
езького каналу, а Єгипет, від-
ххжухнв цю базу, ніякої ія-
іяої з свого боку не задрово-

нуван. Однак (ятгаетські часо` 
ннси твердять, що нові перего-
ворн мають прнзадуматнся 
над практичними методами 
застосування в ЖНТТЯ 6-ти 
принципів, що їх прийнято од-
ноголосно на останньому засі-
данні Ради Безпеки в цій спра-
ві. Тим часом організування 
Ассоціяції ісорнс"Г.'вачів Сусзь-
кого каналу nocTj'nnjio иа-
стількн вперед, що прнзначе-
но висе адміністратора Ассоці-
яції в особі давнього гснераль-
ного консула в Ню Порќу Ей-
вінда Бартсльса. - Між ЗДА, 
Англією та Францією буцімто 
існують розбіжності щодо то-
го, чи Асоціяція мас організу-
вати господарські санкції про-
Тн Єпіпту', чн намагатися 
знайти можливості кооперації 
з новою єгипетською адмікі-
страгіоо канал`у 

Варшава. — Ситуація ь 
Польщі далі напружена, дар-
мащо формально перемогла 
„ліберальна" течія в польсь-
кій комуністичній (офіційно 
— „з'сдинеиій робітинчій") 
партії, вибравши Владнслава 
Ѓомул ќу знову першим своїм 
с'екретарем і викинувши со-
встського маршала Констан-
тнна Рокосовського та його 
прибічників з нового Політ-
бюі)а. Однак насправді даль-
шнй хід подііі у Польщі за-
лсжнть цілком від становн-
Ща, що його займатиме Мос-
ква, яка розпоряджас 7-ма 
дивізіями на території Поль-
щі — стверджує західня пре-
са. За останніми відомостями, 
в Польщі, в околиці Лодзі, 
Люблінѓу і „недалеко Варша-
ви", відбуваються .‚маневри" 
тих совстських військ. Також 
на Балтику біля польських 
берегів появилися совстські 
кружляќй і ннщильннкн: бі-
ля Пуцка на північний захід 
від Гданська, біля Свіноуйсця 
(Свінемінде) й Гданська 
(Данцігу). Польська влада в 
Гданську буцім-то відмовила-
ся впустити до порту два 
совстські кружляќй, які три 
дні стояли перед входом до 
порту. Польський адмірал Ян 
Віснсвськнй конферував у цій 
справі з совстськнми стариш-
нами на помості одного з 
кружляків. Всіми цими со-
встсЬкими збройними силами 
на польській території і по-
льських водах командує мар-
шал Іван Конса, комаидант 
спільних збройних сил всього 
когаудістичдоі'О бльсжу" за т. 
зв. Варшавським пактом; Ко` 
мандантом збройних сил По-
льщі все ще с совстськнй ста-
вленець маршал Константнн 
Рокосовсьшій, якому Москва 
пригадала в 1949 p., що вів 
є „поляк". Нове Політбюро, 
вибране в минулу суботу у 
Варшаві, буцім-го конферу-
вало з Рокосовськям і цей ос-
танній мав заявити польсь-
ким комуністам, які прийшли 
тепер до влади, свою льояль-
ність. Військові .‚маневри" 
мають нібн-то. за заявою Ро-
косовського, швидко скінчи-
тися. Польська публічна опі-
нія домагається димісії Ро-
косовськоіх), але це не така 

легка справа з уваги на прн-
явність совстських військ на 
території Польщі, на форма-
льну приналежність Польщі 
до військового бльоку з Сс-
встамн і на залежність від 
Совстів у справі західніх кор-
донів Польщі. Совстн сппра-
ють перебування совстських 
військ у Польщі на арґумеи-
ті, що їм треба. забезпечити; 
собі шлях для своїх військ, 
стаціонованнх у Східній Ні-
меччииі. Зате, мабуть, буде 
димісіонованнй генерал Ка-
зімєрж Віташевський, яай-
блнжчий помічник Рокосов-
ського на становищі політич-
ного шефа польсько! армії, я-
кому підчинена „політгрвмо-
та", защеллювана польським 
воякам. 

Про напружені настрої у 
Польщі свідчать демонстрації, 
що їх відбуло кілька тисяч 
польських студентів кількох 
високих шкіл у Вроцлаві 
(Вресляв). Після гамірного ві-
ча в мурах місцевого універ-
ситету, студентн всіх тамош-
ніх високих шкіл маршувалн 
вулицями Вроцлава а такими 
травспарентамн, як „Рокосов-
ськнй на Сибір!", „Хай живе 
Гомулка!" і т. д. Поліція не 
робила демонстрантам ніяких 
перешкод. Однак офіційна 
польська верхівка запевняє, 
що „нічого не змінялося" і що 
особливо в закордонній полі-
тиці курс Польщі, опертий 
строго на „приязні і союзі" з 
Совстськнм Союзом, залнша-
сться надалі незмінний. Таку 
рішучу заяву склала „Трнбу-
на Люду" з понеділка 22 ц. м., 
офщіяяиЙ оргак польської ко-
муністнчноГ партії, у зв'язку з 
заявою президента Айзеятаве-
ра. Мовляв, засідання ЦК 
польської комуністичної пар-
тії і вибір нового політбюра, 
це суто внутрішня справа 
Польщі, „незалежна від аме-
риканськнх виборів". Польсь-
кий комуністичний орган за" 
стерігасться, що Польща не 
потребує ніякої допомоги від 
Америки чн будь-кого іншо-
го. — Проте, західня преса 
стверджує, що польські грома-
длни в приватних розмовах 
висловлюють велике вдово-
лсння з приводу заяви Презн-
дента і державного секретаря 
Доллеса у зв'язку з останні-
ми подіями в Полиці 
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Мадяри домагаються звільнення кардинала 
Міндсенті 

Будапешт. — У місті Гріор, 
у місцевому театрі ім. Покая, 
відбулося під кінець минулого 
тижня „перше від 1948 року 
на Мадярщнні публічне зіб-
раннл з повною свободою сло-
ва" — повідомляє тепер ма-
дярська преса. Тіш зібранням 
проводив комуністичний ппсь-
менннк Гіюлл Гай, який вже 
давно домагався свободи для 
мадярської літерат}-рн. На тих 
іборах піюмовці домапілися 
двох речей: відкликання з ма-
дярської території совєтськнх 
пійсьќ, які, мовляв, там уже 
..непотрібні", та .увільнення 
кардинала Міндсенті. Назва-
ннй мадярський письменник 
'.аявив. що він сам є нсвірую-
чніі, але противиться в'язн%и-
ню католицького кардинала. 
Різні комуністичні промовці 

вказували на „власний соці-
ллістнчний шлях", яким, мов-
ляв. ідуть Югославія і Катай 
та на який вступила й Поль-
ща. В університеті у Будапеш-
ті студенти зробили нову мані-
фсстацію, домагаючись пово-
роту до влади колишнього 
прем'єра Імре Надя, який ся-
дів у в'язниці на приказ Мос-
кви. Мадярщнна, як ствер-
джус закордонна преса, с, по-
руч із Польщею, друга сате-
літна держава, що домагасть-
ся ‚.рівности" у взасминах з 
Совєтами. Зате ЧСР, Болгарія, 
Румунія і Альбаяія ще не по-
кидають „сталінськоЃ' дороги, 
яка наказўе вірність і слух-
няність Москві До Праги при 
була спеціальна делегація від 
советського Політбюра для п с 
рсяірки тамошніх настроїв. 

В СВІТ І 
9 Італійська парѓія християн-

,-ьі;нх ДЦМОНратіВ, яка шл кінця 
останньої війни перебувас при 
ВЛВДІ, в и р і ш и л а на СВОЄМУ кон-
ґрлсі її минулому тижні не прий-
мити до урядової коаліції пні лі-
них соціялістіп, які все ще рішу-
чс но порвали зв'язків з кому-
ністямн. ані Італійських моннр-
`сістін. які все т е не нрнмири-
лнсь з респу'бліканським рсжн-
мом. Центральним завданням 
партії маг. бути створення через 
свій уряд впродовж найблнж-
чнх десяти років найменше Ч 
мільйонів нових внрі̀ тнтіп праці. 

ф ІСонрікд Л.лічіа.м-іі ді(-тав 
запрошення від французького 
уряді' приїхати до Парижу з 
офіційною пізнп.по. Ці відвідини 
передбачено на 6—7 листопада 
ц. р. Часописи підкреслюють, 
що від часу французько-иімець-
коі війни 1870-го рок̀у ніякий ні-
мсцькнй уряд не був запрогпе-
ний ао франції на сфіційн! від-
ВІ-НЯ!! 

9 -ї-раюі Исххур Штраво ко- шого брата". 

вий західньо - німецький війсь-
ковий міністер. буде старптися 
переконати державних мужів 1 
військовиків Із НАТО, що біль-
шу вартість матиме німецька 
300,000-на армія, вівунувана и 
тактичну ядрову зброю, ніж 
50О.0О0-иа — без тісі зброї За-
хідня Німеччина зобов'язана т. 
зв. Паризькими протоколами по-
ставнти на ноги півмільйонову 
армію в рямцях збройнкх сил 
ИЛТО. 

џ Комуністичне радіо з Схід-
нього Берліну првлнас, що прн-
чинпю невдачі комуно-німецькоі 
..п'ятирічки" і взагалі сильного 
зменшення продукції у східньо-
иімсцькнх фабриках с не так 
робітничі страйки і взагалі не-
хіть робітників, як брак сирів-
ців. Коли зважити, що східньо-
німсцьке господарство иайтісні-
гас пов'язане з совстськнм. то 
ця офіційна заява німецьких ко-
муністичннх господарників по-
гано свідчить яро оцЬсу „стар-

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СЕОЕОДА. С Е Р Е Д А . 2 ѓ в Ь ЖОВТНЯ 1956. 
ав——яиаи=аагутт 

ч.'зо4. 
ѓ$ѓє s 

гамЬгстгі Btttomirs м а г ижллідмдя Ѓ А . Ч Т 
FOUNDKD 1893 

Ukrainian newspaper published daily except Sundaya. Mondayi 
and noil day ц (Saturday and Monday імііля combined) 

by the TfkraJnlan National Айяосіаііоп. Inc. 
at 81-83 Grand 9treet, Jersey a t y 3, N. J. 

Entered ьл Second СЗааа mail blatter at the Post Office of Jersey 
City, N. J.. on March ЗЛ. 1911 under the Act of March 8. 1879. 

Acepted for nuullng at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October Л. 1917 authorized July 31. 1918 

За кояшу ЯДМД адреса платяться Ю центів. 
Адреса: "SVOBODA", P. О. Box 348. JERSEY CITY 3. N. J. 

АВДІЄНЦІЯ В ДОГОШСА 
Мпнулої п'ятниці, 19-ГО ЖОВТНЯ, державний секретар 

Джан Фоетер Доллес — як уже повідомлялось — прийняв 
у столиці країни, Вашингтоні, на одногодинній авдіснціі 
12-членну делегацію репрезентованих Українським Конгре-
совим Комітетом американських українців, з'ясовуючи їм 
принцип і напрямні американської закордонної політики в 
теперішній міжнародній ситуації та відповідаючи на ряд 
актуальних запитів в конкретних справах. Само собою рбзу-
м їсться, що розмова стосувалася в першу чергу до тепсріш-
нього положення України та П аспірацій. 

ІГятннцева авдіснція у Вашингтоні була в понад 60-літ-
ній історії американських українців тільки другою з черги 
безпосередньою розмовою представників американських ук-
рнїнців з найвищим після Президента країни керівником 
американської закордонної політики. Перша така авдіснція 
відбулась в бурхливих для світу післявоєнних часах, 'в 
1921-му році, коли тодішній, між іншим теж республікан-
t ькніі. державний секретар Чарлз Гюл прийняв очолювану 
асч. о. Петром Понятншнним делегацію Українського На-
родкого Комітету. Відбулась ця авдіснція незабаром після 
інавгурації новообраного республіканського президента Во-
рена Г. Гардінга в 1921-му іюці, а внсднав її тодішній се-
натор З'г.дннених Держав із стейту Ню Джерзі, Джей. Ш. 
'Ррілінгтойзен. До теперішньої авдіснції спричинився у ве-
.тикій мірі керований Албертом Германом Дорадчий К'омітет 
Національностей при Крайовому Республіканському Коміте-
ті. в якому існус й очолюваний п. Д. Галичнном Україн-
ськпй відділ. 

Очевидно, що державний секретар Доллес прийняв ми-
нулої п'ятниці на авдіснції представників поважної і актив-
ної групи американських громадян із деякими спеціяльннми 
лаінтересуваннями. Все ж таїся такого роду авдіснції не від-
буваються для реклами. Вже самий факт такої авдіснції у 
найвищого представника закордонної політики країни гово-
рмть сам за себе дуже вимовно. До цього можемо тільіш ко-
ротко додати, що з розмови з державним секретарем Дол-
лесом монсна було прийти до переконання, що проблеми, 
які можуть, зокі№ма, інтересувати американських українців, 
мають тепер у Вашингтоні більше зрозуміння, ніж це мог-
ло б виглядати. В цьому поважна заслуга амернкансько-
українського загалу та ного постави і постійної активностн. 

ЩЕ ДВА ТИЖНІ 
Ще два тижні ділять нас 

від дня, в якому амернкансь-
кий нарід вибере на дальших 
чотири роќя мешканця Біло-
го Дому. За два тижні амерн-
канськпн нсрід внпішпть, хто 
мас репрезентувати його на-
зовні й очолювати державну 
екзекутпву внутрі, хто мас 
бути головним зверхником 
усіх зброііннх сил держави і 
свої рішення в справі миру 
чи війнн предкладати на за-
твердження вибраного наро-
дом Конгресу. Це найвище 
становище у наймогутнішій 
державі світу І кожний, хто 
занмас те становище, перехо-
днть до історії країни, а з 
нею до всесвітньої історії, бо 
центр світу пересунувся з ев-
ропейського континенті' і з 
англійських островів на Пів-
нічну Америку, ото ж, хто 
її очолює, той с теж лідером 
усього вільного світу. 

Тому не дпвяпця, що кан-
дядати на це становище не 

кої впсокогуманітарної спра-
вп. Між цими голосами с не 
тільісн партійно-двмократнчні 
голоси, але it ооінії багатьох 
учених з ділянки атомоьої 
енергії, які найкраще здають 
собі справу з небезпеки то-
тальної ядрової війни, с па-
цнфісти, с англійсьісі соція-
лісти. І прихильники і про-
тнвники пропозиції Стівенсо-
на признали, що проблема 
ядрової зброї і її необмеже-
ної розбудови шляхом щораз 
дальших експериментів, це 
проблема універсальна і пер-
шорядиого значення для на-
ції і людство. І тому вона й 
порушила уми та спонукала 
й президента Айзенгавера за-
бути, що він, Айзенгавер, по-
кляв був уже крапку на сво-
їй заяві на -попередній пресо-
вій конференції, та продов-
жувати цю полеміку. 

През. Айзенгавер заявив, 
що обіцянки щодо припинен-
ня дальших експериментів у 

ПОДІЇ В ПОЛЬЩІ 
Подїї, які відбуваються в червоній Варшаві, столиці са-

телітної Польщі, глибоко потрясли публічною опінісю світу. 
Світова преса з великими заголовками про ці події на пер-
ших сторінках, радіо та всі інші засоби публічної іформації 
свідчать про те, з якою величезною увагою прислу'хається 
світ до тих здригань, що відбуваються в совстській імперії 
під новою ,,колективною" диктатурою, в обставинах за 
аранжованої нею - „відлиги". 

Самі події в Польщі с дуже промовисті і, бел сумніву, 
заслуговують на загальну увагу, але вони ще далекі від 
того, щоб їх можна було вважати хоч би тільки за добрий 
початок кінця того мокобрнчного дивогляду, яким с сього-
дні положення захопленої Москвою частини світу'. Ці події 
подібні, з відповідними відхиленнями, до тих, які вже маля 
місце в очолюваній комуністом Тітом Югославії. Звільнений 
із в'язниці кілька місяців тому Владнслав Гомулка, який 
допоміг Москві закинути на Польщу комуністичне ярмо і 
який опісля дістав у нагороду за це кілька років в'язниці 
під замітом „тітоізму". прийшов тепер знову до влади і про-
бус організувати своєрідний націонал-комуністичннй поль-
ськпй уряд, незалежний, власне менше залежний від Мос-
кни. Це — важлива справо, але від того навряд чи полег-
шас польському народові, залежному не тільки від Москви, 
але й від власної комуно-диктаторської тиранії. 

А втім, і ціла справа уиезалежнення від Москви, яку 
веде Гомулка, далеко ще від ясної. Звертають на це у'вагу 
знавці совстських підступів, зверну'в на це увагу і бувший 
американський амбасадор при еісзнльнкх європейських уря-
дах під час другої світової війни, отже й при екзильному 
польському уряді в Лондоні, ген. А. Д. Біддл. Він, як і де-
які інші знавці, звертають увагу на те, що весь „бунт" Ґо-
мулкн може бути чортівеьким плином Москви тільки на те, 
щоб дорештн розправитися з національно-визвольними сн-
ломя Польщі, які при цій нагоді ВИЯВЛЯТЬСЯ. ІЌШИМІ! сло-
намн, теперішні події у Варшаві могли б бути у відповід-
ній ({юрмі повторенням відомого Варшавського повстання під 
час війни, коли большевнки спокійно приглядалися, як гіт-
лерінці дослівно масакруваля найкращий польський елемент. 

Тим то сьогодні ще передчасно так або інакше оціню-
влтн останні події у Варшаві. їхньою певною позитивною 
сторінкою с. покищо, те, що вони викликали недвозначні 
і'-ч"и симпатій всього волелюбного світу до такого ж воле-
любќого польського народу. До тих симпатій прилучуютьея' дуже різнородна. Адлей Сті-
і українці в тііі надії, що поляки, навчені тепер знову влас- венсон дістав з різних кіл, 
іп?м гінким .то'̀ ќ'лом неволі, позбудуться нарешті своїх влас-! крайових і навіть закордон-
них імперіалістичних амбіцій супроти своїх сусідів, що й них, признання за відвагу, 
було одною з головних причин їхньої власної катастрофи, (проявлену пропагу'ванням то-

щадять сил ані трудів, щ о б і Д ' л я н ш ' ядрового збросння є 
переконати а м є р н панський 
нарід, Що саме вони є най-
гідніші. щоб його репрелен-
тувати та бути одночасно йо-
го керівником і першим вн-
конавцем його волі. Вони бо-
рються не тільки за себе, за 
свої особи, а за велику пар-

JTiuHy організацію, якої є реч-
I ќнќами і вибранцями, за кон-
)структивні ідеї цих великих 
і партій і за вужчі їхні інте-
іреси. їхню амбіцію та їхній 
престиж, зпанґяжовпні в кож-
них таких виборах. І тому 
партійні апарати демократів 
І республіканців працюють в 
оцпх двох останніх тижнях 
„цілою парою". Всі інші 
в н у т рішньо-крайові справи 
відійшли на задній пллн і в 
закордонній політиці не прп-
ймається ніяких таких рі-
шень, які ускладнювали б 
внутрішньо-політичну ситуа-
цію, що стоїть під знаком ви-
борів. Три четвертини кожної 
американської газети присвя-
чені подробицям виборчої 
камппнії і всьому, що зв'яза-
не з виборами. До цих подро-
бнць належать тежстверджу-
вання американськими часо-
писами, що широкі кола аме-
рнконського громадянства не 
поділяють гарячки партійних 
апаратів і зідхоють до хвнлп-
нн, коли вночі з 6-го на 7-ме 
листопада радіо проголосить, 
яка була вола більшостн в 
народі, що їй, за демократнч-
ним принципом мусить повн-
нуватнсь, і повинусться, воля 
меншослі. 

На нетерпеливість і втому 
маси пюмодян вплинув не-
передбачений вибір головних 
предметів дебат у передвнбор-
чій кампанії. Цей вибір зро-
бив демократичний кяндикат, 
Адлей Стівевсон. Республі-
канське виборче гасло „мир і 
добробут" якось заглухло в 
гаморі, що знявся довкола 
демократичного гасла прнпн-
нити експериментальні внбу-
хл водневої бомби, — якщо 
можна в такій гасловій фор-
мі схоплювати кампанію Ад-
лея Стівенсона. Трохи слаб-
ше звучить пов'язано з ціѓм 
пропозиція змінити загаль-
яий обов'язок військової слу-
жбн на професійну армію. 
Поруч із цією атомово-водне-
вою справою посилилась кам-
панія демократичної опозиції 
нроти особи віце-президента 
Ричарда Ніксона. Реакція в 
американському громадянстві 

обіцянками „грушок на вер-
бі". Він вказав на тісне по-
в'язання проблеми ядрової 
зброї з проблемою роззбросн-
ня взагалі, а проблеми .роз-
збросння — з питанням між-
народної системи контролі 
збросння. Проповідувати од-
нобічне роззброєння — це, 
мовляв, є „запросинами до 
самогубства". Америка' не мо-
же дозволити собі — казав 
Д. Д Айзенгавер, щоб утрете 
заскочила її світова війна не-
підготованою і щоб вона сто-
яла в нинішньому світі — 
безсила. Президент рішуче 
відмовився від сугестії — ска-
сувати примус військової 
служби в Америці та перейти 
на іншу систему зберігання І 
комплектування армії. Поруч 
із відповідями Д. Д. Айзенга-
вера, що їх він дає у промо-
вах, виголошуваних на За-
ході, фахівці з державного 
департаменту, с є к р етаріяту 
обоіюнк і Комісії атомової 
енергії виготовляють офіцій-
ний документ, що всю цю 
справу' з'ясував би у світлі 
фактів. -

ПЕВНИЙ ШЛЯХ... ПОВОРОТУ 

КОНФЕРЕНЦІЯ КОНСЕРВАТИВНОЇ ПАРТІЇ 
Лондон. — Конференція 

Консервативної партії скінчи-
ла свою працю 13 жовтня `в 
Ллендадно промовою провід-
ника партії, теперішнього 
прем'єра сера Ентоні їдена, і 
затвердженням резолюцій. 

В траднції з'їздів Консерва-
тнвної партії є, що провідник 
партії не бере участи в кон-
ференції і в дискусіях, а при-
їздить на конференцію в о о 
таннііі день і в своїй промові 
подає „генеральну лінію" по-
літнкп партії. В цій тактиці 
є (зовнішньо) присмак „вож-
дизму", бо провідник Консер-
вативної партії, коли він є го-
ловою уряду, май право міня-
тн політичну лінію партії, ко-
ли це вважос за потрібне. 
Але, звичайно, він мусить у 
цьому мати піддержку партій-
ної фракції в парламенті. Ко-
ли б портійна фракція „збун-
тувалася" проти свого про-
відннка і висловила йому не-
довір'я, то ніяке „вождівство" 
йому не допоможе: він му-
сить тоді поісннути уряд. 

Так сталося з прем'єром 
Іїепіллом Чемберленом 1940 
року, якому сказав словами 
Кромвелла Леопард Емері.' 

„Вн маля досить часу, щоб 
зробити добре. В ім'я Боже, 
ідіть геть!" І Чемберлен му-
сів залишити владу і провід 
партії і на його місце прнй-
шов Черчілл. 

Теперішня ‚ситуація Іденл, 
як прем'єра, зовсім інша, як 
було за Чемберлена. Чембер-
лен не вірив у те, що Гітлер 
хоче почати війну, І ѓстарався 
різними поступками злагідни-
ти німецького диктатора. То-
ді Ідей і Черчілл, разом з 
партією Праці, стояли в опо-
знції до політики поступок 
диктаторській Німеччині, об-
винувачували Чемберлена за 
„потурання злому". Тепер ро-
лі змінилися: опозиція ѓСо-
ціялістнчна партія) робить 
закиди консервативному уря-
дові, мовляв, він береться 
надто гостро до єгипетського 
диктатора, що захопив упра-
ву Суезом, а з цього (кажуть 
вони) може вийти війна з 
неоглядними наслідками.' 

Прем'єр Ідея зазначи'в у 
своїй промові, що уряд відпо-
відос за добробут і життя 
народу в Британії і за кор-
доном. Мобілізація резервіс-
тів, яку провів уряд, була 
здійснена для того, щоб на-
ція не опинилася без засобів 
оборони, коли б у Єгипті по-

пѓорилися погроми европен-
ців, як то сталося 1952 року. 
Іден згадав, що французький 
уі)яд під проводом соціяліста 
Ѓі Молле солідарний з полі-
тнкою англійського консерва-
тивного уряду в політиці на 
Середньому Сході. 

Він обвинувачує провіднн-
ків партії Праці в тому, що 
вони використовують трудно-
Ѓці Британії в Суезькому пи-
танні для здобуття популяр-
ности, як оборонців миру і 
противників к о л о н і ялізму. 
Іден инсловнвся, ЩО СОЦІЯЛІС-
тнчннй уряд мусів би вести 
ту саму політику щодо Єгип-
ту, яку веде тепер консерва-
типна влада. 

Конференція в и с л о в нла 
своє повне довір'я прем'єрові 
і в своїх резолюціях кликала 
членів партії до сдности. 
Конференція постановила до-
магатися, щоб уряд пильно 
контролював витрати на до-
помогу людям, які не працю-
ють. Одна резолюція пропонує 
урядові дозволяти безплатну 
медичну допомогу громадя-
нам тільки тих країн, в яких 
брнтійські громадяни мають 
право на безплатне ліку-
впння. 

Конференція Консерватив-
ної партії домагається кон-
тролі витрат в національній 
індустрії. На конференції 
Консервативної партії гостро 
виступали проти будь-якої 
дальшої націоналізації при-
ватних підприємств. 

Одна резолюція Консерва-
тивної Конференції може вн-
кликатн інтерес також в кра-
їнах під комуністичною днк-
та турою: 

„Створнтн могутню систему 
радіовнснлань, , щоб дати 
можливість брнтійському по-
глядові діііти до мільйонів, 
які тепер чують тільки дру-
гнй погляд". 

Це показує, що Консерва-
тнвна партія зрозуміла вагу 
протнбольшсвнцької пропа-
гандн і хоче, щоб така про-
паганда була зорганізована 
в широкому розмірі. Москва 
говорить усіми мовами світу, 
і це дає їй успіхи, чому б 
мала Англія 
заду? 

лишатися по-

П. А. 

Членство л УлраЧпськоиу 
Н а р о д н о м у С о ю з і — о# 
ішш Л!іцІональіО(й обов'язок і 
осоОястмИ Іятйрес! ВлтуШЦггг 

я чяетм У. П. Слюзу! 

Донедавні лвелпчннкл не-
помильностя кривавого Ста-
ліна і тепер Хрущова і його 
колективного керівництва так 
звані „прогресисти" з ню-
йоркських щоденних безвіс-
тей докладають усіх зусиль, 
щоб дотримати кроку усяким 
совлтським кампаніям, зокре-
ма в останньому часі міхай-
ловській кампанії за поворо-
том „на родіну". Самі вони 
вертатися в Совстськнй Союз 
не виявляють найменшого 
бажання, але тим більш н.а-
пружуються, щоб довестп 
свою услужливість і супер-
льояльиість. 

В цій своїй нополсглнвості 
і ревності щоденно-безвістів-
ські прогресисти, перестрнб-
нули останніми днями себе 
самих. Не орієнтуючись ані-
ані в українській літературі і 
в біографіях українських нп-
сьменнпків, вони передруку 
вали в числі з 14 жовтня ц.р. 
відомий вірш Миколи Воро-
ного п. з. „Євшан-зілля", ще 
й повним іменем і прізвищем 
автора підписали. 

Вірш, як не можна краще 
надасться до підсичування 
пропаганди „за повернення 
на батьківщину", що її остан-
нім часом ведуть совсти з ве-
лнкою витратою грошей і 
сил. В ньому мова про поло-
вецького хлопчину, енна по-
ловецького хана, що попавши 
в полов князя Володимира 
Мономаха, став помалу „рід-
ний степ він забувати, край 
чужий, чужі звичаї став за 
рідні уважатп". Зажурений 
тяжко хая посилає в Київ 
свого гудця, доручаюча йому 
вмовляннями чи чарами епо-
нуісати свого сина до поворо-
ту в рідні половецькі степи. 
Не помагають ні вмовляння, 
ні пісні, ні закяяття, аж дав-
ши понюхати юнакові степо-
ве євшан-зілля, ханський по-
сланець пригадав йому доле-
ќу степову батьківщину 1 по-
рвав його з собою на втечу 
в „рідний степ, у край весе-
лнй", мовляв, „краще в рід-
нім краю милім полягти 
кістьми, сконати, ніж в землі 
чужій ворожій в славі-шані 
пробувати". Кінчається вірш 
запитом: , Д е ж того свшаяу 
взяти, того зілля-прйвороту, 
що на певний шлях Напро-
внть шлях у край свій пово-
роту?" , 

Але ж, передруковуючи 
цього вірша, щодекно-безвіс-
тівські прогресисти забули 
про одну маленьку подроби-
цю. Забули подати, хто був 
Микола Вороний, автор пере-
друковоного і написаного ним 
ще в молодих роках віршу 
„Євшан-зілля" і що з ким 
сталося. І тому теж до речі 
буде пригадати сьогодні що 
„подробицю", що її НІЖ ін-
шим знають не тільки укра-
їнці на еміграції, але і під 
совстським режимом. 

Микола Вороний, відомий 
український поет д Л н Олеся 
й Філянського, естет І театро-
знавець, опинився після виз-
вольних змагань у Варшаві 1 
потому у Львові, де проводив 
драматичну школу і співпра-
цювов у місцевих українсь-
кнх та емігроційиях журна-
лох, друкуючи свої поезії і 
статті Залишивши сина, відо-
мого згодом теж поета Мор-
ко в підсоистській Україні, 
він листувався з ним без-
упину і побивався зо можлн-
вість зустрічі з Них. Не маю-
чн змоги вирвати сива з-під 
совотського режиму, битий 
болем і тугою і повіривши 
совстській свшано-зільній чи 
пак українізаційній пропа-
ганді Микола Вороний, вирі-

шив вертатвся в іпдсовстську 
Україну. 

Вернувшпся, добився спо-
чатку справді таки мояигаво-
стн жити із сином, працюва-
тн літературно, хоч І в до-
сять обмеженому обсязі Але 
через декілька років раптом 
затихло і про нього і про йо-
го сина Марка. Все ж таки, 
не помогла ні втеча від лІте-
ратурного і громадського 
життя, ні мовчання. Вороного 
разом з сином почали обвп-
нувачуватп то в буржувзио-
жу націоналізмі, то в шпи-
гунстві. В тридцятих роках їх 
ув'язнено і, згідно із свідчен-
Иамя соловецьких в'язнів, 
Микола й Марко Вороні пере-
бували в 1935 році в .концен-
траційвях таборах на Солов-
кох. Потім, як і за багатьома 
Іншими, загниўв за ними 
всякий слід і, беручи до ува-
ги віх Миколи Вороного — 
народженлй 1671 року, вія 
мав бн сьогодні 86 років — 
треба думати, що автора 

„Євшанў-зілля" нема вже 
між жявямяѓ , 

Так закінчилося „повер-
ненвя" на окуповану Мос-
квою батьківщпяу завороЖе-
ного тогочасними еовстськн-
ми закликами і запевненнями 
поета-естета. Миколи Вороно-
го. Ставши на „певний шлях" 
повороту^ він добився не тіль-
кн певної свосї ліквідації чіі 
її власної смерти, але й жор-
стоного знищення свого влас-
його укоханого сяяа — того, 
що посилав` йому колись з 
України на еміграцію зво-
рушлнві вірші про церкви і 
янголів із присвятою „Тобі, 
Тату, як привіт з УкраТни". 

Трагічну долю Вороних — 
батька і енна пам'ятають і 
мають завжди на увазі не 
тільки ті, що не хочуть сього-
дні йти на примани міхайлов-
сьіснх комітетів, але й широ-
ќі маси українців під совстсь-
ким режимом, які на власній 
шкірі зазнали нищівних дій 
і наслідків еовстських чисток 
і ліквідацій. 

ДІТИ І МОЛОДЬ - ВСЕНАРОДНИЙ 
СКАРБ 

Часто говоримо, що діти 
найбільший нош скарб. І це 
є істина. Ллє діти не тільки 
нош скарб, а й усього иашо-
го народу, бо з них власне 
складається народ. Діти по-
дібві до діяманту: коштовна 
то річ, але малоцінна, коли 
його належним способом не 
обробити й ВЄ оформити. Без 
порівняння більшої праці н 
уваги потребують діти, щоб 
зробити 3 них повноцінних, 
вартісних людей. 

Повноцінна людина — це 
значить добре підготовлена 
До самостійного життя; лю-
дияа, яка с втіхою для бать-
ків і свого народу. 

Надто складна і тяжка то 
річ,. ось саме так виховати 
дитину. Над цим працює пе-
дагогіка. Вона стверджує, що 
повноцінна людина може бу-
тн вихована тільки на ваціо-
кальному грунті і що нам-
кращий і найлегший розвн-
тоќ забезпечує своя рідна 

'культура, поповнена потім 
цінностями культур інших 
народі". 

Один з Найвизначніших пе-
дагогів, не тільки наших, а 
й усіх слов'янських народів, 
К. Ушинськпй . казав, що 
„всяка жива історична на 
родність с саме прекрасне 
твориво Боже на землі і ви-
ховання повинно черпати із 
цього багатого і' чистого 
д ж е р е л а . . . " 

Подивіться на людей, які 
поселились на чужині і ви 
перекоиастесь цілком, як жя-
вуча народність у тілі люди-
нн.. Поко;пння змінюються, 
але ft десяте з них не може 
ще ввійти я живий організм 
чужого народу, а лишається 
мертвою вставною. Можна за-
бути ім'я своєї батьківщини, 
а все ж будеш носптя в собі 
її характер. Так глибоко і 
сильно вкорінив Творець еле-
Менти народностя в людині. 

Ось тому то педагогіка fl 
вимагає виховувати дітей иа 
національному .грунті. 

Сміємо Думати, що початќи 
такого. виховання даються 
батьками у наших родинах. 
Але коли діти підростають і 
потребують глибших, основ-
Нішнх відомостей з рідної 
культури, то часто цього не 
можуть дати своїм дітям на-
Віть інтелігентні родини. Не 
можуть тому, що часто не ма-
ють і підручників відповід-
них, а головне — не мають 

для цього часу. 
Тому то й існують у нас 

рідні школи українознавства. 
Пам'ятаймо, що ці ваші шко-
лн допомагають нам зробити 
те, чого ми самі зробити не 
вснлі. 

Мн магмо добрих, досвідче-
них своїх учителів, які жер-
твевно працюють з нашими 
дітьми, пам'ятаючи, що це не 
тільки скарб батьків, а й 
скарб усьог}о-нашого народу. 

Протягом 'довгого ряду ві-
ків народ наш створив високі 
моральні цінності, яких не 
мають чужі народи. Мусимо 
втримати ці цінності й пере-
дати їх дітям. 

Цього не можна зробити 
без шкіл українознавства. 
Тож коли, ми справді хочемо 
добра своїм дітям і бути чес-
ними українцям}!, що бере-
жуть незапляМоваво честь 
свого роду, то підтримуймо 
свої рідні школи й посилаймо 
до них своїх дітей. 

Останніми роками мн час-
то читаємо олярмуючі звідом-
лення про, те, як зростає се-
ред дітей і юнацтва великих 
міст злочинність. Це страшне 
явище, може легко затягнути 
і наших дітей. Рятуймо їхні 
душі від того вуличного баг-
на! Навертаймо їх до рідної 
Церкви і Рідної школи, дай-
мо їм в руки рідну літерату-
РУ. рідний журнал. 

№ Е 

РАНО ПРОКИНУСЬ... 

Рано прокинусь, на світлин 
полудень вікно відчиняю, 

Тінь від домів укриває 
ще вулицю сонну. За нею 

Сонце на насипі жовтім 
уже будяки освітило. 

Тихо в кімнаті. Самітно. 
читаю, -пишу коло столу. 

Час непомітно іде. От і доня 
моя пробудилась. 

Лепетом милим сповияс кімнату, 
у двір в'нбігас, 

Знову вертає до мене і в легкім 
волосеЃ приносить 

Пахощі раннього вітру і полиски 
раннього сонця. 

НІ то задумався я. Моя дівчинка 
в пальному місті 

Тихо в кімяіті моїй — і ніхто 
не говорить до мене. 

ВОЛ'ОВІДЗІНСЬКІШ 

В. Гайдарівсьгиін 

І f+f-ГЛФ 

ЩЕ ОДНО КОХАННЯ 
Повість 

j ^ j ^ ^ M ^ x j 

(15) 

Кати не розуміла нічого, вона припускала, що батько 
захьорів. Запропонувала йому лягти, але він відмовився. 
Йому вже краще. Перейшов на каналу і посадив біля себе' 
доньку. 

— Нерви мої нікуди не годяться. — мовнв він із сумом ` 
в голосі. — Злодії мене можуть довести до труни. Хоч ти, І 
ІСатю. пожалуй . . . в 

— Що вн. тату, говорите! — гладила дівчина батькову. 
руку. — Вам треба добре спочити і все минеться. То пере-
втома дасться взнаки. 

— Якби тільки перевтома, то було б півбіди. Ти не уяв-
ЛЯСШ, як мене знервував твій знайомий Копа. 

— Снма? — спитала, насторожуючись, Катя. Він же 
такий завжди чемний . . . 

— Яка там Снма, — усміхнувся самими губами Поз-1 
ПОЛІЧеНнО. Г`ромило, а не Спма. Мені про нього вже й 
рииішс говорили. Застерігали проти небезпеки, в якій ти 
ПЄГіебуяясш. Але я поставився до людських поголосок бай-
;fv.":e. Заспокоював себе тим, що. мовляв, у мене доня ро-
: v-на, хоже зважити, чого вапті її знайомі. Не припускав 
Г`ґХ`-м. ritb6 тг -о-полила собі ‚-гнатися з- таким, м'яко ви-
слоь.иоючисц хамом 

— ЧИМ ВІЙ завнннв перед памп, тату, — спитала Катя 
з помітним незадоволенням. 

— Чим завнннв? Тим, у першу чергу, що насмілився 
думати про тебе. .Я вже не кажу про внутрішні його якості. 
Там бруд, гидота, бридь. А зовнішній вигляд його жах-
лнвнй. 

— Думки ваші, тату, про Симу помилкові. Вн говорите 
про людину, зовсім не знаючи її, — намагалася Катя за-
хшцоти себе і Максимо заразом. Вона припускала, що у 
нього не вистачило такту підійти як слід до батька, і між 
ними, мабуть, виникло непорозуміння. — Не знаю, чим не 
сподобався вам своєю зовнішністю Снма? Вн б уважніше 
придивилися до нього, то побачили б глядіятора з рнм-
ських часів. А душа його така ніжна, така чуйна, як 
у поета. 

— Дитино, ти не бачила життя! — гаряче мовнв 
батько. — Таіспх ґлядіяторів є скільки хочеш у портових 
містах. Вонп вдень носять на своїх плечах півтоннові паки, 
увечері п'ють горілку, грають у карти і проштрикують но-
жами своїм товаришам боќн, а вночі Сплять під переверну-
тими човнами. Душі ж у ннх ніжні, як у гицелів. А цей 
Копа похожий на ннх, як дві краплі води. Вовкодав пін, 
гицель, громило і тільки! 

Дівчина відсахнулося від батьио, розчервонілася, в її 
очах блиснула впертість. 

— Ви не Симу ображаєте, а мене. Я ного кохаю! — 
твердо заявила вона. 

— Катю. дитино, ти нікого не кохаєш. Обманюєш само 
себе і інших, — намагався переконати дівчину батько. 

— Ко-ха-ю. — падаючи на подушку, зайшлася плачем 
Катя. ' 

— Не кохаєш! — не поступався батько. — Не маєш 

права таких кохати. Схаменися, доню, пожалій свою моло-
дість і мою старість. Не губи нас обох. Благаю тебе всім 
на світі — схаменися . . . 

Катя плакала ще дужче. Безпальченко побачив, що 
його умовляння і благання марні, і він відчув себе самот-
нім і безпорадним, як забутий пасажир з корабля, який 
випадково висів на пустельний берег. Його голова схялн-
лася й уткнулася в холодну церату канапи. Давили сльози, 
а плакати не вмів. В очах замигтіли вогні, здавалося, ніби 
з неймовірною швидкістю падав у бездонне провалля. Усе, 
що сталося в їдальні і вдома, зробилося байдужим, яепотріб-
ннм, ніби не сам те переживав, а від когось почув. Тільки б 
скорше долетіти до дна провалля, до к і н ц я . . . 

А Катя, зануривши голову в подушку І плачучи, вама-
галася уявити, що робить тато. Певно дивиться на неї й 
шкодує. Хай переконається, як вона закохана. . . Але П 
Здивувала підозріла тиша. Вона поволі підвела голову й 
злякано зойкнула. Тато, яеприродиьо зігнувшись, закляк-
яув, мов мертвий. Забувши одразу про oeW) кинулась до 
батька, випростала його на каналі, дала напитись води, по-
ялала на чоло мокрий рушник, обіймала, цілувала, про-
сила промовити хоч словечко. Батько з тупою байдужістю 
Дивився в стелю і не відповідав. Він нічого не чув І нічого 
не бачив. А вночі марив. 

Всю ніч Катя не відходила від батька. Дивилася на 
його вистраждане обличчя і мучилася разом в ним, кар-
таючи себе зо свій вчинок. Не слухала батька, як капризна 
Дівчинка, рюмала, захищаючи Снмпну честь, а про батька 
не думала. О, тільки б тато одужав, тільки б минуло це 
лихо. Катя й кроку не ступила б без його згоди і дозволу! 
Треба, справді, бути обачнішою. Нед`арма ж з таким болем 
тато сприйняв її знайомство із Снмою. Поки ще не пізно, 

, - . . „ . ги „ 

треба зупинитися. Не хоче вона ніяких кохань, нікого не 
знатиме, аби був у неї тато. Замкнеться вона в хаті поза-
пннае вікна фіранками і сидітиме цілими днями над книга-
мн, проситиме тата, щоб приносив їй літературу — таку 
якої дотепер не брала В руки: нудку, яи ліки, і суху, яќ 
старі черевики. Читатиме книги, поки не џостарів, а як очі 
вже недобачатимуть, почепить на носа окуляри Із шнурком 
і біля ніг П муркотітиме єдиний друг — чорний кіт. Шкода, 
що жінки не лисіють, а то б вона обрізала коси, і ріденькі 
сиві волосинки зачісувала б на глянсову свою лисину 

Усю довгу безсонну ніч Катя, тихо^илачучн. уявляла 
свос жорстоке майбутнс, що розпочнеться зѓ сходом сонця 

Ранком, прокинувшись, Безпальченко поклав руку на 
яворе серце і прислухався до його працк Билося воно не-
рвтмічно і слабо, але не кололо, не калатало з несамовитою 
поспішністю, щоб потім одразу зупинитися, як це було уве-
чері і вночі. І він, заспокоївшись своїми еяостереженняіт 
почав збиратися на службу. ' 

Катя, всупереч звичці, уже не спала; стояла одягнена. 
вірніше ще не спала і не роздягалася, про що батько не 
знав. Він уникав на неТ дивитися, ніби не помічав її, сер-
дячнсь і в своїх думках обвинувачуючи "дочку у себелюб-
ності і безсердечності до свого батька, якрго вона міяяс на 
хоханого. Що ж, батько тепер не буде втручатися в П спра-
вя, нехай на свою волю робить, що хоче і як знас 

А Катя, нібн Г^згадовпгй батькові думки, саме коли 
Яін відрікався від жй, тдійгдла до нього з покірно схите-
яого головою: Тт- ` - " , л ^ 

— Тату, птюстіть мені, — зворушливо, з тремтінням 
У голосі сказала вона. - Даю вам слово че^ти. що пШ 
хатннусь вас у всьому і завжди. Я забуду, своїх мажжпх, 
я без вашого дозволу порога хати ве пе#Гетуплю 

: 



допоможіть дашщг ПРОЯСНИТИ ДУШУ УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕД-
ПЛАТУ 1 ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД „ВЕСЕЛКИ,,І 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Филаделфія, Па. 

Інтерлопа дѓЃпопідь. 

Заходами 12-го відділу ОДВУ 
у Филадслфіі, відбулося в дні 
14-го жовтня б. р: у `великій залі 
У краінського Г о р о ж а нѓьќого 
Ќлюбу громадське віче, на ко-
трому виступив ід.доповіддю рс-
дактор „Українського Слова" в 
Парижі, О. Жда%оанч. Темою 
доповіді було: ..ЎПА як чинник 
у боротьбі за здійснення укра-
іяськоі державностн". На віче 
прибуло понад триста людей. 
Ред. О. Жданоіінч ў'своїй допо-
віді з'ясував партизанське пн-
тяння в українській ‚історії від 
козацьких чаљїв, череп великі 
визвольні змагання 1917-1923 
років, аж до другаЌ овітової вій-
ни. Особливо вдало подав допо-
відач- Генезу, вияві{ та зна-
чення ЎПА на різних іі етапах, 

теренах та часі у другій світо-
вій війні. 

По доповіді відбулись днску-
сія, в якій забирало голос ІІ 
осіб, більшість la них знаних ді-
ячів, головно із кругів протиII-
ннків доповідача. Усі днскутая-
тн підкреслювали рівень та 
Форму доповіді і висловлюва-
лясь за консолідацію українсь-
ких сил на еміграції, на дер-
жавннцьким розумом поднкто-
ваній балі. Разом із тим відчу-
валась туга та потреба сміґра-
ції для добра й інтересів Вать-
К'ІВЩИИИ. 

Тому, що 14-го жовтня це день 
св. Покрови, а св. Покрова цо 
опікунка українського вояцтва, 
про котре говорилося на цьо-
му громадському вічі, одно-
хвнлннною мовчанкою віддано 
поклін та пам'ять тим. що впили 
або далі борються за нлціональ-
ннй ідеал. 

Доповідач своєю доповіддю ви'. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстсьхою пресою І радіом) 

В Е Л И К И Й КЛОПЃЃ МАЄ 
МОСКВА З ДОНБАСОМ 

Великий клопіт мас Москва 
з Донбасом, який не виконує 
призначених йому виробни-
чнх плянів. Ані десятки тисяч 

кликав заінтсресуваияя і свосю 
особою, яка була відома біль-
шості громади головно із писа-
ного слова. Він же перед свосіо 
доповіддю відвідав усі цеит-
ральні та важливі із громадсь-
коі точки зору установи. Всюди 
там зустрічали його мило та 
тепло' В дні 18-го жовтня мас 
він доповідь у Літ.-Мистецькому 
Ќлюбі. Вічем проводила прези-
дія. котру оточив п. Т. Федусь, 
відомий довголітній діяч ОДВУ. 

С. Пр. 

Платне політичне оголошення. Платне політичне оголошення. 

АМЕРИКА І СВІТ ПОТРЕБУЮТЬ 

АЙЗЕНГАВЕРА 

.DwighttO.^Eiwnhow#J^ 

і Щоб закрілнтн доведений його урядом до небу-
валого рівня доб{юбут країни та невпинно його 
збільшувати! 

( Щоб прнспішитн процес повного зрівняння в 
правах і вольностях усіх громадян та запевнити 
всім найбільшу соціяльну справедливість! 

t Щоб завершити імпозантну ‚програму розбудови 
шкільництва, мешканевих домів і шляхів! 

ц Щоб невпинно збільшувати прибутки громадян 
та зменшувати податки! 

^ Щоб уряд завжди був вільний від корупції а 
країна від підривних елементів 
— АМЕРИКА ПОТРЕБУЄ АПЗЕІІГАВЕРА! 

і Щоб Америка залишилась найбільшою остосю 
волі та наймогутнішою її обороною! 

Щоб припинити всяку комуністичну агресію та щоб дати відсіч усім боль-
шевицьким затіям! 

# Щоб успііігно змагати до побудови справедливого і тривкого миру! — 
ВЕСЬ СВІТ ПОТРЕБУЄ АІЇЗЕНГАВЕРА! 

Ф Щоб мати 'рішучого оборонця і приятеля! 
9 Щоб мати запевнену допомогу у визвольних змаганнях! — 

АЙЗЕНГАВЕРА ПОТРЕБУЄ ЗОКРЕМА УКРАЇНА І ВСІ ПОНЕВОЛЕНІ 
НАРОДИ! . 

Щ 
ТОМУ, В ДНІ В-го ЛИСТОПАДА ГОЛОСЎИТЕ 

НА РЕСПУБЛІКАНСЬКИХ КАНДИДАТІВ 
. " І ВИБЕРІТЬ 

ДВАЙТА Д. АЙЗЕНГАВЕРА 
It на президента 

І РИЧАРДА М. Н1КС0НА 
$ на віце-президента 

ДЖЕКОБА К. ДЖЕВІТСА 
{і на сенатора зі стейту Ню Порк! і - -

V. Republican State Committee - I'krnininn Division 
Michael Piznak, Chairman 

української молоді, мобілізо-
вавої на ліквідацію „прорн-
ву" з усіх областей України, 
ані спеціяльна увага до цієї 
справи компартії і уряду — не 
поліпшують 'ситуації в Дон-
басі. Київська „Радянська Ук-
раїна" містить щодня рубрн-
ку, в якій подас зведення ко` 
респондентів з „в у г і л ь ного 
фронту". Ось що читаємо в 
одному з таких зведень за 13 
вересня ц. p.: ..Шахти жадно-

и)таінсьІ(іагМтератшін' 

Літ.-Мист. Кліоб повідомляє, 
що у п'ятницю 2fi жовтня відбу-
дстьсн доповідь д-ра Антона 
Кшіжннського, який неданко по-
вернувся з десятирічного за-
слання в Совстах, на тему: 
‚.Мистецтво в концтаборі". По-
чаток о ѓод. 8-ій вечора. 

—Я? 
Р І З Н Е 

І 

ѓо з управлінь Донбасу не вн-
коналн мннулої добн держав-
ного пляжу видобутку вугіл-
ля. Лншо гірннкв чотирьох 
трестів — „Сніжнянантран-
цнт", „Ворошвловвугілля", 
„Первомайськвугілля" і 
„Свердловвугілля" — справп-
лнся з завданням. Гірше від 
своїх сусідів — ворошило-

градців — працюють гірники 
Сталінської областн, які за-
боргувалн за добу вдвос біль-
ше вугілля, вія{ у Ворошялов-
градській області. В Донбасі 
ще й досі повільно впкористо-
вустьсл найважливіші резер-
ви для збільшення видобутку 
вугілля і прискорення темпів 
підготовчих робіт". 

Літературно - Мистецький Ќлюб 
у т о НОРКУ 

П'ЯТНИЦЯ, 26-ГО ЖОВТНЯ 1956 
година 8-ма вечора 

Д-Р АНТІН КНЯЖИНСЬКИЙ 
недавній десятилітній в'язень большевпцькпх 

концентраційних таборів 
матиме доповідь: 

„МИСТЕЦТВО В КОНЦТАБОРІ" 
Доповідь надзвичайна особою 

і темою. 

ІІЛПЛ Ш Ш А НАПРАВ А 
біжутерії 1 годнишисів. 

Орші кальні частках. 
ПИСЬМОВА ГАРАНТІЯ. 

Наукове Товариство 
їм. Шевченка 

302-304 Вест 13 вул., Ню Порк 
Мовознавча Комісія 

лапрошус на 
ЗАСІДАННЯ, 

що відбудеться 
в суботу, 27-го жовтий 1836, 

о гол, 4-ій по пол. 
У програмі доповідь 
проф. II. Ковалева 

на тему: 
„До проблема зміни О, Е. в но-
внх закритих ѓќлядах в гкраім-

ській мові". 

УНГОЕРСПТЕТ УКРАЇНОЗНАВСТВА іпмг НТШ 
302-304 Вест 13 вул., Ню Порк 14, Н. Л. 

В ДНЯХ 2в-го і 27-го ЖОВТНЯ 
відбудеться 

ДРУГИЙ КУРС ВИКЛАДІВ 
Анад. Року 1956757 

з такою програмою: 
П'ятниця, 26-го жовтня 1956, ѓод. 6-9 веч. 

В. Лев: Українська етнографія. II. 
В. Загайкі-вяч: Старе українське письменство. II. 
Д. Горняткеаач: Тарас Шевченко як маляр. 

II. Ковалів: Українська літерат. мова у І' 
М. ВЃЛЯЧКІВСЬКНЯ: Промисловість України 

Вступ вільний! 

Листування Редакції 
ВШ. А. Г. (Шякаґо), П. Н. 

(Филаделфія), Г. Т. (Дітройті 
т а всі інші, які звернулась до 
Редакції за ближчими шшснсн-

нямн в справі відшкодувань 
жертвам нацистнчноі Німеччи-
ни, цю справу постарасмось ос-
новиіше перевірвти та в свій пао 
внясшгтн й на і`торіиках щодан-
инка. 

^чччччччч`^чччччччччччхчччх^^^ 

Richard 

УКРАПІСЬКІШ ЖШОЧІПІ В И С Т А В О В І І И КОМІТЕТ В Н Ю НОРКУ І МЕТРОПОЛП, ІЯК. 
під протекторатом 

УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМЃЃЕТУ АМЕРПКН 
aanpotnye Всл. і Вся. Украіяське Духовенство. Організації та все Амертшисько-

Украінсьхе Г'ромадянство на 

УКРАЇНСЬКУ ВИСТАВНУ 
що відбудеться ш рамках Міжнародної Жіночої Вастаая я пряміщеялі 71 Редяомеят 

Арморя — Парк Евеню 1 84 аул. в Пм Порќу І буде відкрита впродовж тижня 
ВІД 5-го до И-і`о ЛИСТОПАДА (включно) ц.р. 

Порядок Виставки: 
б. листопада о год. I t дня — урочисте, відкриття Вистави. 
5. листопада о год. Х:30 — показ пнеаяня писаної;. 
в. листопада о год. 1:30 — конкурс дітей у народній ноші та концерт з учаетю украія-

ських дітей. 
10. лястопада о год. 7:80 — Вечір Української Пісні й Тонку. 
11. листопада о год. 9:00 — несподіваніш. 
Вистава буде відкрита щоденно від ѓод. 12:00—11:00 вечора. — Вступ па Виставу ОД?. 

Набувайте квитки вступу в попередньому продажу та впродовж виставового тижня 
в українських крамницях: „Сурна". „Арка", „Говерля", ‚.Еко", „Молоде Життя". „Наш Ва-
зар". „Кооператива", „Нова Фортуна". 

Громадяни! Відвідайте і огляньте Виставку та популяризуйте і! серед чужинців, 
бо мета Виставки — поглибити зацікавлення американської опініі українською культурою, 
мистецтвом та долею нашого народу. Купуйте квитки вступу в українських крамницях і 
цим Вн матеріяльно підтримаєте важливу українську справу тп уможливите П ведення на 
майбутня. 

ЧПТАПТЕ ^ C B O B O f l y " 

Український Документальніѓй Кольоровий. Звуковий Ф'ільм продукції СОЛУК-ФІЛЬМ 

УКРАЇНЦІ в ПІВНІЧНІЙ АМЕРИЦІ 
` буде висвітлено — за споизоратом Украіисько-Америкянського Легіон)- и Ню Порќу. 

NFW YORK — Fashion Institute — НЕДІЛЯ, 28-го ЖОВТНЯ 1956, год 3 по пол., та 7 веч. 
УВАГА' IIDOM'CPV фільму в Ню Порќу відкрис проф. Колюмбійського 9піверситету С. A Manning 

NEVVAF?K- Українська Централ я - ПОН ЌДІЛОК, 29-го ЖОВТНЯ 1956, год. 8. веч. 
SYRACUSE - Український ДДм - НЕДІЛЯ, 4-го ЛИСТОПАДА, год. З та 7:30 веч. 
CHICAGO —Авдиторія Миколая — 13-го ^ f ^ O g A A A . 
DETROIT — Авдиторія Нар. Дому — 2о-го ЛИСТОПАДА. 

№Ж lORfREAL 

УКРАШСЬКА ГРОМАДА м. НЮАРКУ, Н. ДЖ. 
І ОКОЛИЦЬ! 

У 38-мі Роковнпн Листопада, 
в неділю, 4-го листопада 1956 р. 

година 6-та веч. 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

180 Вільнм вул., Нюарк, II. Дж. 
влаштовуй 

ЛИаОПАДОВЕ свято І 
Святочне слово полковник 1-ої УД, ЎНА 

Роман ДОЛИНСЬКИП. 
В мистецькій частині участь беруть: 

В. КАДИВ, L Ковонева, В. Цегельська, А. Радваи-
ськнй, І. Самошшшн, Чоловічий Хор „Трембіта" 

під днр. мгр. L Городнського. 
Акомпаньює проф. 3. ЯІарковнч. 

Уяраіяськяй Цеятральіікй Комітет 
Філія УІСК 

КУРІНЬ СТАРШИХ ПЛАСТУНЊ 
„СІРОМАШШ" 

цим мас честь запросити Шановне Громадянство 
1 всю молодь иа 

ВЕЛИКІ ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 
які відбудуться 

В СУБОТУ, 3-го ЛИСТОПАДА 19545 Р. 
в залі Чорноморської Січі ирн 506 18th Ave. 

Newark, N". J. 
Смачний буфет. — Грає оркестри „АМОР". 

124 ПЕРША ЕВНЯ 
МІЖ 7 і 8 ВУЛ; 

Ню Йорќ 9, Н. Й. 
ПРОДАЄ В СВОЇЙ ТОРГІВЛІ СЛІДУЮЧІ 

ПРОДУКТИ у 

ПО СПЕЦІЯЛЬНИХ ЦІНАХ: 

НОВБАСА т 
VO А СТІТ А і ' ) КРАЯНА 

СШЖІ 

РЕБЕРНА 

СВІЖІ 

КОЛІНКА 25Л 
СОЛОНИНА 
СВІЖА 1U 
ТОІША ' "` II) 

І КИШКИ 
РИЖОВІ 
або КЛІПАННІ 

29S 

СІИЖІ 

ШИНКИ кЏ 
рўі'кші 3 м п т наших њ 
вепрів 

СВІЖІ КАРКОВІ 

(Похім'отина) lb 

СВІЖІ 

ШИНКИ 
ПЕРЕДНІ 32; 
СВІЖЕ 

САЛО I5S 

СВІЛСІ ВЕПРОВІ 

ніжки 8jf, 
ЗАДІП 

ПЕРШОЇ ЯКОСТИ 

КОВБАСАИ2,9 

КРАКІВСЬКА І Њ 

(груба uLm) 

СВІЛП 

голови 
ВЕПРОВІ 

9 ' 
СВІЖА 

КОВБАСА 65 І 
(не вулжена) 

ВУДЖЕНЌА 
BACON sliced І С ^ 
1 lb. package "^ Іђ 

УКГЛШГЬКІШ АДВОКАТ 

МИРОСЛАВ НІСЄВИЧ 
(RUSSEL NESW1CK) 

повідомляс, що з днем 1-го жлнтня 10Я4 року 
в і д к р и в 

АДВОКАТСЬКІ КАНЦЕЛЯРП 
для загальиого ираілнкукшінл иршш 

а Ш її і; а і о , І. L і . 
прн 

9234 COMMERCIAL AVE., — Tel. RE 1-0010 
100 N. LA SALLE, SUITE 405, — Tel. ST 2-7070 

ПРОГОЛОШЕНІ НІІПІ ЗОБОВ'ЯЗУЮТЬ ВІД 

СЬОГОДНІ 

ДО СУБОТИ, ЌКо ЛИСТОПАДА 

включно. 
І 

ГУРТОВНО НЕ ПРОДАСМО — А ПАШ ТОВАР j 

ДІСТАНЕТЕ ТІЛЬКИ В НАШІЙ КРАМНИЦІ. 

В П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ 
склеп вілчииеіінй до 7-ої год. вечора. 



СВОБОДА. СЕРЕДА, 24-го ЖОВТНЯ Л956. 

А П Ѓ А Ц Я 9 
# ЯЛџ Wtnttd — Male # 

КРЕСЛЯР, прецізійний t інш 
Мусить знатв американські мс-
тодн. Елекр. приладдя, Ков-
струкціаияа апарат; елскр. кру-
гообіг, мусять доказати знапвл 
кресллрстяа. Індустріялькян і 
г.іяськоспй асистент. Мусять 
перейти "Govern, security rcjjula-
tions". Добрі умов. праш. Праця 
Оляз. дому. Платня відпов, до 
досвіду. Пишіть Р. О. Box 167 
Urtat Neck, L. І., або тел. Hunter 
2-8-180. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

T h e 
Billings Si Spencer 

Company 
п о т р е б у є 

DROP FORGERS 
FORGER'S HELPERS 

ПЛАТНІ СВЯТА 
ПЛАТНІ ВАКАЦІЇ 

Забезпечення яв жаття 
БІД асщаслквпх випадків 

і госпіталізація. 
Insurance Plan. 

Інформуватись: 
Employ-met Office 

1 Laurel St. 
HARTFORD, CONN. 

AUTOMATIC т " 
Яашяниіі оаерейтори 

і "set up men". 
Всі корветі. Надпясельяі 

годвіш. 
G М. CO., Mfg., Inc. 

43-34 21 St- Long Tebrid City 
ST 4-2400 

ПАНТОГРАФ 
ГРАВІРУВАЛЬНИКИ. 

Досвідчені 
Всі користі. Платні пакаціі. 

Ввсог.а латпл. 
Rulherlord, N. J. 

Geneva 8-1150 

МАШИНІСТ 
1-кляснив. 

Надчвсельк) години. 
добрі умовинн пралі. 

Bronx Tel: CY 5-7057 

С Т О Л Я Р І 
Досвід прп роботі меблів. 
OLD WORLD CRAFTSMEN 

7G Midland PI. 
Tuckaboe, N. Y. 

SP 9-1910 

р у ц н і РІЗЬБАРІ 
Мусять бути кваліфіковані 

і досвідчені. 
Гииоримо ао-украінськя t по 

пильськн. Добра вагода. 
A P. F. MFO. CO.. INC. 

315 Е. 91st St. New W k City 
tE 4-2337 

ДО ПРАЩ 
в "COFFEE SHOP" 

I "DRIVE IN" 
Праця зараз для мужчин і жі 

нок рано або по полудні 
Ресторан відкритий цілу ніч. 

"BUS BOYS" — ПОРТЕР 
(парівкн, напої І т. д.) 

Всі користі оплачўе працеда 
вець. Програма вишколу. Плат 
ќя під час науки. Голоситись 
особисто від 8:30 рано до 4:30 
по пол. від понеділка до п'ят-
ннці. 

Mr. М. CALVANO 
MAYFLOWER COFFEE SHOP 

540 Hempstead Tpke 
і ріг Cherry Valley Ave.) 

West Hempstead, L. I., N. Y. 
ХЛОПЦІ і BKTKI'.UIH 

Самітні, нижче 25 p. до подоро-
жування в Каліфорнії. Тексас і 
Флориді. Пересічний за роб. $75 
тнжл. Комісово плюс бонўе. О-
плачсні кошти подорожі, уділя-
вться зачепі "'Circulation Sales". 
Mr. Prior, Hotel Forrest. 224 West 
40th St. (off Broadway). New 
York City, 10 рано до 2 по пол 
Не телефонувати! 

Я П Р А Ц Я Я 
в Help Wanted Male Female в 

МІСЦЯ для 
ПРОДАВЦІВ 

і ПРОДАВЧНЦЬ 
МУЖЧИНИ 

ДО ГУРТІВНІ 
ЖІНКИ 

ДО ГУРТІВНІ 
ЗА "FOUNTAIN" 

ДО КУХНІ 
ДО БЮРА 
МУЖЧИНИ 

ДО МАГАЗИНІВ. 
ПРАЦЯ НА ЦІЛИЙ ДЕНЬ 

або 
КІЛЬКА ГОДИН. 

Також на кілька годин 
ДІВЧАТА і ЖІНКИ. 

Голос. 9-рано до 5 по пол. 
від понеділка до суботи. 

S. S. KRESGE 
MID ISLAND 

SHOPPING CENTER 
HICKSVILLE, L. I. 

Я П Р А Ц Я Я 
9 Help Wanted—Female Я 

Робітяя Пасків 
на горі міста в Ню Порќу 

погребўе Інтслі)'сіітноі`о 
МОЛОДОГО МУЖЧИНУ 

до праці в магазині. 
Телефонувати: 

WA 8-0,106 

ЖІНКА може мати дім з ро 
ямною в заміну за поміч в ха 
ті і помірковану платиш. Якщо 
хоче, можу заїхати автом до 
Вас. шоб договоритись: Теле-
фонуйте Whitney 5-7898, або пн-
шіть: D. GALLAGHER, 40 Кяох 
Ave, Cliflside, N. J. 

ДО ШНТТЯ на МАШИНАХ 
з поодмнчою голкою. 

Легка праця. 
SAVAGE MILLS, INC. 

495 Bushwick Ave., Brooklyn 
(бл. Flushing- Ave.) 

Tel'. GL 6-6565 

Пластова Станиця і ПЛАСТПРИЯТ у ФнладелфЦ ' 
вдаштовук)ть 

в суботу, 27-го жовтня 1956 р. 
від ѓод. 8-ої пс`и, 

а залі Горож. Ќлюбу прн вул. Фрспклін 847 
В Е Л И К У 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
-І на яку запрошують все Українське Громадянство 

Фнладелфії й околиці. 
Смачний буфет. Добірна оркестра-
Дохід призначений на сплату пластового дому. 

Союз Українок Америки н 
ВІДДІЛ 64 В НЮ ПОРЌУ 

повідомляв, що 

в неділю, дня 28-го жовтня ц.р. 
о годині 3-ій по полудні 

в залі ч. 'іѓ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОІЧ) ДОМУ 
прн 142 2-га Евеию 

ПОЧИНАЄТЬСЯ ЧЕРГОВИЙ 

КУРС МОДЕРНИХ ТАНКІВ 
ДЛЯ МОЛОДІ 

під фасовим керівництвом 
п. МАРІЇ ЗАДОРОЖІЮІ. 

Оплату у висоті 12 дол. просимо виламувати 
ири впнсі. 

І УВАГА! СТЕЙТ КОННЕКТИКАТ! 4 
І Порше Українське бюро на Стсйт Конясктнкат 

д л я 

висилки ПАКУНКІВ до всіх країн Европи 
OVERSEAS PACKAGE SERVICE 

містяться при 
51-53 WHJTMORE ST., HARTFORD, CONN. 

Tel. Chapel 6-6173 
Точна і скора обслуга. — Низькі ціни. 

Достава пакунків гарантована. 
Полагоджусмо посилки прислані нам поштою. 

Пишіть або телефонуйте за інформацілми. 
Бюро відкриѓє щодня від т`ол, 'J ;іо 9 ЂЃЧ. 

., t cjtcm г!Д год. 9 peso де 6 ва яол. 

(Зпорт 
ПЕРЕД ВІЛБІІВАНКОВНМ 

ТУРШРОМ У ІНОДІ'ЌЎ 

Загал читачів наших україн-
ських щодшннкіп. а головно чя-
тачіп, що сч облнво цікавляться 
спортовнмн подіями, — час до 
часу мали можливість довідати-
ся, як ця справа масться на те-
реяі Нюарку. Про це писалося 
в нашому щоденнику „Свобода`', 
а також появлялися малі допн-
сн, в характері інформативних 
новий в українському спортово-
му тялаіевнку ..Споріѓ", що його 
вндас Видавнича спілка ‚.Гомін 
України", в Торонті — Канада. 

Донедавна в Нюарку ця спра-
ва представлялася блідо. Прн 
Осередку СУМА Існує спорто-
ва рефсрентура, однак діяль-
ність П в попередніх роках була 
назагал вузька. 

Кращі можливості існування 
і більш успішної діяльности зро-
дилнся з хвилиною зорганізу-
вання СУАСТ-у. Сам факт ство-
?сння такого керівного тіла по-
діяв дуже будуюче в першу 
чергу на самих спортовців. а в 
другу — СУ ACT став наче б 
оамцями. що вбрав в себе образ 
ювного зорганізованого україн-
`ького спортового життя, і став 
його репрезентантом назовні. 

т П Р А Ц Я 
9 Help Wanted—Female 

МЕДСЕСТРИ 
реєстровані або практикуючі з 
шпитальним досвідом. Доскона-
і̀.і платня і харчуианнл. Мале 
(апсдсннл, дім для хронічно 

хворих. 
ESscx 5 0911 

New Jersey 

Система праці, якою кору-
сться СУ ACT — шляхом ство-
реяяя поодиноких сскцій-ланок, 
як яалр.: футбольна, відбиваи-
кова. столовоі сітківки (стук-
пук і, лсгкоатлетикв і In., — 
створює широкі можливості для 
Існування І кращого розвагќу 
всіх галузей спорту. 

Мя в свій час повідомляли з 
Нюарку про діяльність 1 поваж-
ні успіхи стук-пукоаої лаяќв. 
Сьогодні вже підкреслимо, що 
пря спортовій рефсрснтурі ню-
аркського СУМА — існує відбп-
ваякова дружина „Скала", яка 
являсться членом СУАСТ-у — 
Схід і в досить короткому часі 
проявила посилену діяльність. 
Починаючи відбнпанковим тур-
ніром у Савт Рівер. в дні 7 квіт-
ня ц. p., опісля Перт Амбой, дня 
20 травня, на третій черговій 
зустрічі у Фнладелфії, в дні 10 
червня — в досить калолеглн-
ввх змаганнях, змаѓўни „Ска-
ля" здобули друге місце. У зга-
даиих турнірах брали участь 
слідуючі дружини: „Тризуб" — 
Филаделфія, СУМА — Ню Порк. 
„Ньомая" — білоруська дружи-
на. „Беркут" — Перѓ Амбой, 
„Стріла" — Трснтон І „Скала" 
— СУМА — Нюлрк. В днях 1, 
2 І 3 вересня — на 5-му Вссаме-
рнканському Здвязі СУМА — 
на СУМ-Оселі, в Елленвілі. Н. 
И., в зустрічі з дружинами Ню 
Иорку, ПассеЙку і Ютнкя — 
змаѓўни „Скали" здобули пер-
ше місце. Останній відбнванко-
вий турнір відбувся в днях 15 
і 16. вересня на відпочияковій 
оселі У'країнського Народного 
Союзу „Союзівці". в якому бра-
лн участь слідуючі дружини: 
„Тризуб" — Филаделфія, УСК 
— Ню Порк, „Стріла" — Трен-
тон, „Беркут" — Перѓ Амбой і 
„Скала" — СУМА — Нюарк, 
„Скала" — Нюарк здобула дру-
ге місце, після УСК — Ню Поріс. 

Вже яазк . ченнй реченець чер-
гового в'дбиванкового турніру; 
він відбудеться цим разом в 
Нюарку, Н. Дж.. дня 27 жовтня 
пря 307 — Гай вулиці у прнмі-
щеяні Нюарк Каледж ов Енджі-
нірікґ. До ууастн в ньому, крім 
українських дружив „Тризуб" 
— Филаделфія", УСК — Ню 
Порк. СУМА — Ютнка, „Вср-
кут" — Перт Амбой, „Стріла" 
— Трентои, запрошено також 
Інші неукраїнські дружини, а 
саме білоруську дружину „Ньо-
ман". американську дружину 
УМСА — Плейнфілд, яка г. 
мвстцсм північного стейту Ню 
Джерзі і естонську друЖННУ 
УМСА — Пассейк. 

Господарем цього турніру — 
„Сќили" — Нюарк, а зокрема 
комітет — поробили відповідні 
заходи в тому напрямку, щоб 
цей турнір випав якнайкраще. 
Вечором того ж самого дня в 
Українській Централі, прн 180 
Вільям вулиці, при оркестрі сим-
патичного „Няка" відбудеться 
забава, на якій учасннків-зма-
гуніп ждуть гарні несподіванки. 
Передбачається дуже цікавий 
турнір і зустріч дружин у зма-
ганнлх за перші місця. Три Иер-
ші дружини будуть нагороджені 
переходовими чаш`ами, а крім 
того, індивідуальними иагорода-
мв будуть відзначені найкращий 
стииач і найкращий викладач 
турніру. Кому пощастить — по-
бачимо в дні 27-го жовтня ц. р. 

Фечі 

9 У Вашнш`токі вже тепер 
ідуть технічні прнготуввння до 
інавгурації нового Президента 
З'сдинсігнх Держав, яка відбу-
дсться в Капітелі 21 січня ц. р. 
Спішно ремонтують будинок 1 
будують відповідні трибуни. 

УКРАЇНСЬКІЙ 

ЦЕ ПРОДОВЖЕННЯ 

т 
Ділимося сумною вісткою,'' Що 22-го жовтня 1956 р. 

упокоїлася в Возі в Ковтсвіл, Па., заосмотрсна Иайсвяті-
шр-4н Tнянями 

АННА з ХАНДОПВ 'ТУРЧИН 
Дружніш Паиько, прожившн 60 р. 

'і Паростас відбудеться в середу, .о год, 8-ІЙ вечора в 
пох. заведенні Паяла Робсртсв-1030 East Lincoln Highway 
при участі 3-ох священників. 

- Похоропя в четвер, 25-го жовтня, о ѓод. 10-ій рано до 
Укр. Правосл. Церкви ся Духа. 

Вічна їй Пам'ять! 
Горем прнбвта — РОДИНА 

Ділнмоея з Гідними, Приятелями та Знайомими сумною 
вісткою, яка шідійшла з далеко! Батьківщини, що в 1954 p., 
па поклик Всевишнього, відійшов у вічність на 82-му році 
свойого трудолюбивого 1 багатостраждального жнття, наш 
иеиіджалуваішй Батько 1 Дідуньо t 

бл. п. Микола ПРИСТАЙ 
бувший заліливчий иача-іьник в Стрию (Західна Україна), 

та все активний член усіх довоєнних українських 
культурноосвітішх товариств. 

І ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
відправиться в суботу, 27-го жовтня ц. p., о год, 8-ій рано 
в українській греко-католицькій церкві св. Юра прн 7-11 

вул. в Ню Порќу. 
Рідна Земля нехай Пому легкою буде. 

Горем прибиті 
Ольга 1 Володимир КАЧМАРСЬКІ, 
Марія І Іван БОРЩУКИ, 
Володимира 1 Остап САВЧИІІСЬКІ, 
Івинна і Ярослав КЛИМ1І — доньки І зяті. 
Зірка, Орест, Маркіян І Галя — внуки. 

9 д р т т ОГОЛОШЕННЯ ш 
А P E A 

46 Е 7-ма вуя. в Ню Порву 
(Тел. 0R 3-3550) 

Українські та американські 
М А Ш Ш О Ш для ПИСАННЯ 

Р О З Ш У К И 

Понѓукую 
ЗОФПО ТЕЛЕСШЩЬКУ. 

яка в 1950 р. була в Австрії. — 
Хто знав би її адресу, або вона 
сама зводить написати до: 

ALEXANDRA SENIUTA 
39 Warren St., Staten Island 4, 

New York. 
П о ш у к у ю 

АНДРІЯ ЛЕВІЦЬКОГО 
з села Вільшиниќ, пов. Свмбір, 
який був в Німеччині, а тепер 
мас знаходитися в ЗДА. Знаю 
про його сестри Анну і Зофію. 
Хто знав бн про нього або він 
сам, прошу писати на адресу: 
WOLODYMYR DOBROM1LSKY 

417 — 2nd St., Troy, N. Y. 

П о ш у к у ю 
сестру МАРІЮ ТКАЧ, 

з Миколаєва. 
Мас перебуватв в Канаді. Про-
шу ЗГОЛОСИТИСЯ до: 

ANNA TKACZ BRYKAJLO 
Richfield Springs, N. Y. 

Повідомляємо Кревних І Знайомих, що в місяці травні 
н. p.. померла в Сталистії! on і (Зах. Україна) наша Мати 
й Бабуня 

Михайлина ЛІТИНСЬНА-НУШНІР 
, прожявшн 93 роки. 

БОГОСЛУЖЕННЯ 
an упокій душі Померлої відбудуться: 

u Вашингтоні, дня 22-го жовтня ц, p., в каплиці св. 
Годніѓй, о год. 7-ІЙ рано, 

о Дітройті, дня 23-го жовтня ц, р. в новій церкві 
о год. 9-ій рано. 

МИХАЙЛО 1 СОФІЯ КУШНІР — сян 1 невістка 
МАРІЯ з КУШНІРІВ 1 СТЕПАН СЛЮСАРЧУК — 
дочка і зять 
Ю Р Ш СЛЮСАРЧУК — шг}'К. 

наших змагань 
7Г 'І 

МИ КРИТИКУЄМО ПАШУ БОРОТЬБУ В РОКАХ 1917-20. АЛЕ 
ТОДІ НАШІ БАТЬКИ ВІДДАЛИ УСЕ: ЖИТТЯ, КРОВ І МАЙНО. 

СЬОГОДНІ НІХТО НЕ ЖАДАС ВІД НАС Ш ЖИТТЯ, НІ МАЙНА. 
ЙДЕТЬСЯ ЛИШЕ ПРО МАЛЕСЕНЬКУ ЧАСТІШЌУ НАШОГО 
ЗАРОБІТКУ... 

Національний Даток надсилайте: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OP AMERICA 
P. O. Box 721, Church S i Sta., New York 7, N. Y. 

28-го жовтил ц. p. 
в G-ту річницю трагічної смертн 

Д о ц е н т а 

МАКСИМА ЖУРНО 
буде відправлена ПАНАХИДА за спокій 

Його душі 
в церкві св. Юрія в Міявеаиоліс, Міни. 

ДРУЖИНА 

БНЗНЕСОВІ НАГОДИ ф 
Business Opportunity 9 

DINER — дозвіл на пяво на 
місці. Досконале рухліше місце, 
заснований 25 р. Річво понад 
$100.000. 5'‚і, двів. Довгий ліз. 
легкі сплати. Чудова нагода 
лля фахового. Жадас тільки 
S28.50O. Телеф. ЕХ 2-9446 — 
2:30-1:30 по пол. 

ПЕКАРНЯ 
комилстяп влаштування. 

З холодільннки, 2 печі, 3 кім-
патно помешкання. На скорий 
продаж з стратою. 
563 Wilson Ave . Brooklyn, N. Y. 

Glcnmore 6-5910 

О БНЗЕЕЕСОВІ НАГОДИ Џ 
9 Business Opportunity 0 

BAR ic GRILL 
Досконале рухливе місце. Вели 
кий рух. Все влаштування в 
доброму стані. Чудова нагода 
для фахового. Низька ціна. З 
уваги на недугу продасться з 
стратою. 3896 Third Ave. (near 
172nd St.), Bronx, N. Y. 

ГРОСКРІІЯ 
І ДКЛІКАТЕСЕН 

повні товару. 
Досконала кліснтеля. 

Добра нагода для відповідної 
людини. 

Телеф. НЕ 32310 

REAL ESTATE 
HOUSE FOR SALE 

ПОВИЙ ДІМ на продаж в доб-
рім стані. Всі виголи, пар. огрі-
ваяня. 4 кімнати, пивниця І під-
дашшя, Ўі акра землі, блнз. РО-
ВА фарм, Casvillc, N. J. По де-
шевій ціні. 

Tymchenko Sam 
Ті`л. Lakewood 6-0092J2 або Ml 

VALLEY STREAM—"Cape Cod" 
наріжний дім, 5 кімн , піддаш-
шя з меблями, влаштов. підвал 
з мсб. і бара. Веноц. заслони, 
кариіші. елекр. печі, холод, 
"formica" стіни, спід, пижа, го-
лів. лазиичка. Гараж на 2 авта, 
мур. паѓю Іб 'х і і ' звар. заліза; 
алюм. дашки над вікна. Пара-
солі і город, комплсти. гор. при-
ладдя, гар. вид. Олив, огрівай, 
і т. д . Біди, для професіоналів. 
$23.000. Вечор. LO 1-8309. і 

iS^vraBW^88S8888888S88SSS8SsgSg88g 

УВАГА! КЛІВЛЕНД, ЙОНГСТАВН, ЛОРЕЙН, АНРОН І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 

R. W. EXPORT - IMPORT CO. 
в и к р и л а Ф І Л І Ю У К Л І В Л Е Н Д І 

720 LITERARY RD., CLEVELAND, OHIO 

ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ ДО ВСК КРАЇН СВІТУ 
В и с и л а є м о ПОЖИВУ, НОВУ і НОШЕНУ ОДІЖ ШКІРУ, МАНУФАКТУРУ, Л І К И та і н ш е . 

Ми маємо ва складі різного рода шкіру, як ЮХТ, БОКС, та Іншу, і всі додатки на чоботи 
та черевики. — Маємо матеріали, ХУСТКИ, та Панчохи та різного рода харчові продукти. 

^ СКОРА І ТОЧНА ДОСТАВА ПАКУНКІВ ГАРАНТОВАНА 4 
Виконуємо пересилки на поштові замовлення. 

в Всі оплати оплачує висипаючий. — Бюро відкрите щодня від 9 рано до 9-ої веч., в суботу від 9 до 5-ої по пол. в 

ТАРЗАІІ, ч. 3759. Тарзан перемагає Бару 
,ООЛ1Рг,Ь7 HLY SHVCKEP 3Y 
E)ARA'5 UNHATURAL 0tfAVAP(?, 
TARZAN FOUNP HIMSELF 
ВІ)ТТЄР TO ТНЄ 6RDUNPJ 

HOWEVee, HE QUICKLY в Є -
COVEREP, THEN POWUEP TWE 

RELUCTANT DEER! 

-ffisaxTsssrSSSrs -

Докраю спантеличений яе-
природною бравурою Бари, 
Тарзав огшиився раптом і не-

слодіваяо два мів вамаго на 

з?мл!. 

Все ж таки, він скоро підхо-
пн̀ вся і по короткій боротьбі 
переміг Бару, кидаючи його об 
землю. . . , 

AFTER FEASTING WELL. 
ТНБ APE-MAN 5WUNG . 
PEEPER INTO ТНЕ` 
K}UNGLE, HALTING AT 
THE SOUNP OF A 
CHATTERING MONKEY, 

ПідкрІпявшясл добре, мав-
іюлюдива нустилася далі в 
глибину джунглів, ідучи за 
гомоном галасливаќ мавп. 

МАРІЯ ВАДНРКА (дів. Самая) 
з села Кінське, пов. Березов, 
приїхала тут в 1912 р. Ввйшла 
замуж в 1917 р. за Теодора Ба-
днрка (з Умоч). Найстарший 
сни І пас ько. Пошукуѓ, рідна сес-
тра ІІлетеќнцька. Хто знав бн 
про них або самі прошу писати 
на адресу : . 

JOHN PLETENYCKY 
297 Chambers Avenue 

East Meadow L. I., N. Y. 
Т А IV 9-7732 

Пошукую П. ҐІІЩА ВАЦЯНКЛ 
з п. Сяніќ. Хто знав би долю 
його або вій сам прошу напи-
сати на мою адресу. Маю віст-
ќу від його -сестри з України. 

GREGOR ANDRUSZKO 
9339 Kimbark Ave. 

Chicago 19, III. 
ВІЛОГО'П. з Грнбовяч 

коло Львова 
пошукус брат Григорій. 

Писати на адресу: 
MYKOLA STRUK 

334 East 15th Street 
New York 3, N. Y. 

# БН'ЗНЕСОВІ НАГОДИ 9 
e BUS1NCSS OPPORTUNITY в 

Н а п р о д а ж 
ҐРОСБРНЯ 

Делікатесен і Ланчонета 
разом, близько фабрики і 
телевізійної станції, де ира-
цює коло- 15-сот людей. 
Добре вироблений бизнес 
надасться цля двох спіль-
ннкіп. Голоситись: 

218 East 5th Street 
New York City 

ЛАНЧОНЕТА. 
досконале положеная, тепер дає 
$8О0-$1,О00 тижнево. Легко мож-
на побільшити. Рент $160, ліз 
на 5 р. Жадас тільки $10,500. 
Телеф. між 8-12 A.M. 

МО 9-9031 
ЧУДОВЕ положення при дорозі 
прн голон. лінії в Сопниаск, 
блнз. нон. мотелю. Внутрі міс-
цс я новими комплетіпши "char-
coal" печами і "custard" стснда-
мн. Чудова нагода для досвіл-
чеігого, щоб вілќ рити ресторан 
або "Charcoal Broil Inn". Без по-
ссрсдннцтва. РО 7-3488. 

Lytwyn fcLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRY1N0T0N, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESeex 6-5556 

' ІВАН БУНЬКО' 
У К Р . Н О Г Р Е Б Н И К 
Обслуга чесиа І ввікрвшв 

" Щ Н Н НРЯОТУННІ 

John Bunko 
Licensed Uodcrtakef 

A Embaimer 
REASONABLE PRICES 

і 437 EAST 5th STREET 
New York City 

LTelephone: GRamcrcy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. поѓѓќвниќ 
Завямввтьсв похоронамѓи 

ш BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Коптрольоваші темпера-
тура, Модерна каплида 

до ужитку даром. 
Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Teh ORchsrf 4-2598 

.-


